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Libradores y remolaeheros 

la aplicación de la ley 
DEL AZUCAR

Díás pasados el diputado Sr. Llórente anun­
ció al ministró de Hacienda una interpelación 
acerca de los resultados que viene dando en la 
práctica la ley del monopolio del azúcar.

Ayer él Sr. La Chica anunció en el Congreso 
otra interpelación sobre el mismo asunto, y en

S La tiene S. S.
El br. Porres Guerrero: Para asociarme 

del Sr. La Chiba, 
y a nn de que en el momento que tenga lugar

Æ?m“a“turn"“" “ ’^Î U GÜESTION DE 0BÏE8TE
El Sr. Azeárate: Pido la palabrá.
El señor Presidente: Là tiene S. S.
Bi Sr. Azeárate: Para asociarme á la peti-

I cióu do estos dignos compañeros.
El señor ministro de Hacienda (González 

Besada): Pido la palabra.
El señor Presidente: La tiene S. S.
El señor ministro de Hacienda (González

el .otoee aeooUfoü à bu ruega, pidiendo Û p». i

Como es Té. la Sociedad organizadora no omite I testar del Incumplimiento de là ley dél descan- 
medto da w gáne cada año la brillantez él con- gg domlnlcál en diversos puntos de España, 
curso.-—□ Foalil. । jQiuigtyg ofreció dirigir una circular á los

I gobernadores sobre está îriaterià.I También ha visitado al Sr. La Cierva una I comisión de vendedores de hielo para pedirle

s.

r¿ " ^¿7 V ■ ® i *»“ ’ISO de la palabra lo que le tenl-
labra para el debate que haya de suscitarse, los ¡do el gusto designifloar antesal Sr. La Chica:

__________u » IfiQ® prohiba terminantemente la venta de hielo
Austria intenta movilizar sus tropas.—La comn-1 

nicaettfn de Servia Jprocedonto de charcas.
París 10. ...... I

El correspúnsal del Echo de París en Vie- < - _ i. - 
na dice haber Sabido dé fuente fide^nísimalppATTCMX Ç PYPAÇTPÎÛÎÎIÎÇ
qua Austria va ó movilizar BU» tropo. llEyUCrlAj LAl V jlulull fió

Dicen do Belgrado qué Rusia ha áconséjado’ 
á Servia modifiqué algo la formá de su pro­
yecto de comuQicación á las potencias.

Se oree que el gobierno servio acatará las

EL DEBATEDG LAS 
Comunicaciones marítimas

Continuó ayer en el Congreso el debate de 
totalidad de este proyecto.

Habló primeramente el Sr. Lombardero en 
defensa del impuesto de tonelaje, sosteniendo 
que éste, combinado con las subvenciones y 
primas, facilitará la vida y aumento de la ma­
rina nacional.

diputados Sres. Rodes, Torres Guerrero y Az-
cáraté.

La cuestión eS dé importancia suma, porque 
los resultados dé la ley azucarera no pueden ser 
más funestos: aumento grande en el precio del 
azúcar y baja considerable, tocando los linde­
ros de la ruina, en el haber do los labradores. 
Bitas han sido las consecuencias inmediatas de 
la ley, juntamente con el desprestigio dél po­

que estoy á la disposición de la presidencia 
para cuando se sirva señalar día en que la In* 
terpelación haya de explanarse.

El señor Presidente: Là Mesa fijará el día 
en qué pueda explanarse la interpelación anun­
ciada.

Señal de vida son las Exposiciones peqpeftas 
de obras de un artista ó dé várlós, que se vie? 
p,en sucediendo, y en las cuales la juventud

Indicaciones de San Petersburgo y qué là Nota maestra sus alientos ÿ su. entusiasmo.
satisfará á Austria.—íabra. Boa Ex no ai ci ones se hallan abiertas est

Lá «omnnlcácltfn del sbUlerno raso á Servia
Belgrado 10.

Uná comunicación dirlgidá á Servía por el

Dos Exposiciones se hallan abiertas estos 
días. Es una la del pintor. D. Federico Beltran,
en su estudio de la calle de Orfila.

En la última Exposición nacional llamó la
gobierno de San Pelersburgo hace constar que atención del público y de la critica el fír. 
Rusia ha visto con satisfacción la actitud pací» trán con un anterretrato y tres retratos,

Bel-

A oonti'áuaclón intervino el Sr. Azeárate, y 
su discurso fué un voto en contra del pro­
yecto.

¿Qué es—decía en su discurso el Sr. Azcára- 
te—lo que protege ese proyecto?

Y añadía:
Interesa averiguarlo, porque se dice en el 

preámbulo que protege la marina nacional, los 
büques de gran tonelaje españoles, los más nu- 
merosQs y los más necesitados, y vamos á ver 
si eso es verdad, si eso es exacto.

Ante todo hay én España 51 Compañías na­
vieras, 18 de cabotaje, que representan en nú­
meros redondos 115.GOO toneladas; 29 de gran 
cabotaje, que representan 302.000 toneladas, y 
cuatro de altura, que representan 154.000; to­
tal, 571.000 toneladas. Estas de altura son 
cuatro, uná de ellas la Trasatlántica, que re­
presenta las tres quintas partes y las restantes 
doS quintas partes.

Pues bien; vamos á ver las primas, las sub­
venciones y todo lo que concedéis en esta ley 
á la marina mercante, cómo sé distribuye.

I El total importa 16.321.309 pesetas; des-

retratos, unq
fica de Servia, favorable á sus intereses vita- de ellos de su señora madre, de factura sólida 

y moderna.
Ahor^ presenta una docena dé obras y varias 

Sigue diciendo el documento: | notas ó impresiones de color, tomadas en los
«Estamos convencidos de que las potencias ¡Pico® Europa y otros puntos, en su mayoría

no están dispuestas á aceptar la idea de laspei Norte.
bompensaolones territoriales; por lo ínlsmo Ser-| Entre dichas obras hay tres retratos: uno, 
via debó comprender que es inútil dirija sus pintado, del conocido poeta y aoa-
fuerzos por este lado y que sólo puede canser-l^^*^^®® Melchor de Pálao; otro, dé factura suel- 
var la simpatía de las potencias desistiendo doP®» señora M. B. de Calzado, y otro, en
exigencias que pueden originar un conflicto ar-|^^’ agradable, dé jà señora de Melgarejo
mado entre Austria y Servia. enbahtádóra niña., . ,

bBsperémós que Servia, siguiendo los con-| Estos rétratos, por su elegancia y su estilo,
sejos do luí potenoitíB, deolararà i» «qui 1.943.400 pesetas" que corres-
sus relvlndleaelooes territoriales, dejando áJLos otros heñios muestran tipos de género,. en!p„„¿e al cuadro G, esto es. à las relaciones 
aquellas él cuidado de solucionar la ou^tióa.|*PS.B®® ^Y® autor motivos de ®®i^ddio, I ai . Canarias Baleares v Norte de 
Bronces será cnando éstas podran empicr.rpor cierto de un modo mny
todos BUS esluerzos en favor de los intereseB|i“W«“‘«.'El Sr -Beltiàn.à pesardoisus ^-jpun cwácter totalmente dis- 

Lo one de orden de S M t Id AV v, f^anotn de Santa contestando 4 la de Knstol*»^'^»^^’* 4» «¡í» jdeUpo^clal,

¿ :='rs“ù í“““ívtí4“?*Q®í®*-^®|bierno dé Belgrado que no püedé reanudar re-i La diferencia entre el tipo castellano enjutes responde á nrotecoiójfá la marina ^mercan-
ít ’“SSiíS pero sin contl-iï d 4ei Norte en nn ejemplar rtiitdMirtiàeÆ u?to
tros » ”P"'*4ontetol Consejo de tomls-Lj,^ s„br.ii re-¡vlgoiw. de cráneo prominente; el tipo políticas, á necesidades admliilstra-

”*■ Icíptoótib Interés^ materiales, pdeá por ser lajWuh tau^o del campó pon tipa vaca, una pa-L| , toda clase de motivos-à tal cunto one
-.............................. ..  IdíScánlá yHérzbgóvina cuestión europ.-a, |á|rei« da jiianos, y otros tipos no menos carao- í»®» <«•* F™?. 1“ 

DE PORTUGAL |las potenéiás que firiúáron él tràtàdo dé Berlín |l®M8ticóá en la variedad étnica penlnsulatj
lés á las quo compete decidir respecto á là ahó-|Í^®® dado motivoá los pineales del Sr. Beltrán

Un nusble am«^an^ala -Lan afinínás tó«|xióú y là hueva redacción del hit. 25 dél traU-ipaf» ejercitarse en la observación de la Natu-s 
un ¡raleza y de ia vida, y en la expresión de sus’

Lisboa 10 i Servià entrega sin reservas su Chusa á las!rasgos diferenciales, anunciando con todo ello
qaóAn «nmnnUan «Ta Vaiw.oona an 1. Spotenclas ousl á uu trlbuUál éottipefente, ÿ pórj®®® fi®® piensa por sí y ejecuta

nfriH. d. b» ¡«dd oómpcUsaclón territorial, po-hon soiidea. cualidades que no siempre se ven
dnig^^del sábado, una partida de hombres! utics.nieconómica alguna a Austria-Httnirla.iMnnidas.
armados, vecinos de vanas aldeas y poblados I i ha otra Exposición es la que han orgánlia- 
clrcundantcs. asaltó las casas Mutab^.l .___ |do en el loóal de su Asociación, de la,calla del
derrumbando las puertas, y penetrando en las I A<51INTn«l V A D I O‘i ¡Clavel, varíes " " “ "
dependencias de Hacienda se apoderó de todos | AoUlNlWo V A K I A/ o Igenieros y de p
los documentos dé éobràhzà de impuestos allí 1 - - ¡conjunto esta Exposición un simpático aliento
éxistehtes, con los cuales hicieron después unas El general Linares ha confirmado su propó-|juyenil, digno de aplauso estimulador.
inmensa hoguéra á espaldas del edificio. Los!Sito dé llevar pronto al Parlamento la huevar Abundari las obras de pintura. ;
asaltantes respetaron, sin embargo, là C!?ja del ley dé reclutamiento. ■ — * • - -
caudales, donde había alguna cantidád en me- " - - -
tállco.

La Infanta doña Karia Teresa ies por los cuales Rusia expérimenta siempre 
la mayor simpatía.

der público porhabersolnmlBouidoen un
to que debió respetar siempre como propio de | mentes:
la libre iniciativa de los ciudadanos. I «El jefe superior de Palacio dice á esta Pre-

Amparáñdósé en la ley las entidades fábrl-|®^^®£®^® loqué s^ue:
cantes imponen á los labradores el precio de lai Arorón°?«.ff

, , -, , *. , , ¡Aragón, jefa de la casa de SS. AA. RR. los In-remolaohai señalan zona para el cultivo de ós-| fautes D. Fernando y doña María Teresa, me 
ta y llegan hasta á fijar la cantidad qüC han I participa, en comunicación de 9 del áctuál, lo 
dé cultivar. ! qae transcribo:

Asi, en oomaréas con terreno preparado pa-jo ®Exorno. Sr.: El médico de cámara, conde de 
» .uUiv« la remolacba. han roloo.o dé ie.- S5S»í:^ 

to en miles de toneladas, la cantidad que ve- i María Teresa ha entrado en el noveno mes ge­
nian adquiriendo y los labradores de esos dis-¡su embarazo, que continúa CQrhpl&UmentelgQpYioB » 
tritos se encuentran ahora én situación crítica i normal.» |
por la dificultad de emprender otro enítivo dis­
tinto.

Alma de todo ello es el trust azucarero, que 
va trocándose, por los convenios celebrados con 
ios fabricantes libres dé azúcar, en Sociedad 
comercial y especuladora dé este artículo por 
las compras en firme que hace á aquellas enti­
dades y la disminución de producción que va 
señalando á sus fábricas.

yo estibo que no debiéramos pararnos ahí, por­
que si se tiene como un principio que en Bspa-

Lo ocurrido, despuóé dé todo, ño puede co­
ger de sorpresa. Fué señalado, durante la dis­
cusión de la ley, por el Sr. Urzáiz, y El Co- 
REEo ha venido registrándolo á medida que se 
han producido esos resuitados, que en situa­
ción tan precaria han colocado á los labra­
dores.

Véase ahora las palabras pronunciadas ayer 
en el Congreso por aquellos señores sobre este 
asuntó, que reproducimos dél Diario de íds 
Sesiones:

El Sr. La CJtiea: Deseo recordar al señor 
ministro dé Hacienda que hace tres meses 
anunció á S. S. una interpelación sobre el mo­
do da aplicar la ley de azúcares los fabrican­
tes; me contestó el señor presidente del Conse­
jo de ministros que estando el señor ministro 
de Hacienda ocupado en el Senado con motivo 
de la discusión de presupuestos, hasta que ella 
térmlnase no habría lugar á complacerme, y 
que desde luego se pondría de acuerdo el señor 
ministro con el señor presidente de la Cámara 
para señalar día.

Los presupuestos se aprobaron, y además 
han pasado varios meses, y oreo no se me ta­
chará de impaciente si hoy me permito mani­
festar al señor ministro de Hacienda que es 
muy urgente traer esta cuestión al Parlamen­
to, para ver si encontramos una solución para 
evitar que unos cuantos fabricantes codiciosos 
y egoístas quieran y puedan neutralizar su 
ineptitud, amparándose en una ley qué Con­
vierten en verdadero castigo para los agricul­
tores y obreros.

Bi señor ministro de Hacienda (González

alumnos de las Escuelas de la-1 
Arquiteótura. Constituye en sql 
Exposición un simpático aliento

_ Entré ellas debemos citar unos fondos mon-
Ha manifestado que, estando hecha la orga-| tañeses y una valiente figura de gitana, dél

Después de cumplir su propósito, la banda , . . _ _ -j-. ______________
se retiró tranquilamente, sin que nadie en el rales; pero por el procedimiento de la amorti-| género de pintura en el Sr. García do A’ctñíz; 
pueblo se la opusiera. Ización. F . . . . í..-_

Los daños causados en las oficinas se elevan | Aspira á la construcción de cuarteles en to- 
á 100.000 duros. | da España y á la adquisición del material ne-

Tropas de caballería han llegado á aquel f casario para el artillado de costas y fronte- 
pueblo. Reina énorme intranquiíidad, porque Iras, conforme á los estudios que están practi- 
al angustioso estado de los obreros rurales | cados. i
puede dar lugar á nuevas Vindictas como lál Y en lo qUe se refiere á los retiros, ha dicho 
pasada. | que es cuestión delicada y que es contrario á

En el Parlamento ha interpelado sobro este | concéder él ascenso á général cómo conseónen- 
asunto al Gobierno el diputado Sr. Mello Bi-Icía del retiro.

otros paisajes del Sr. Uriarte; unas bonitas 
acuarelas y dos fondos toledanos, de bastante 
carácter, originales dé D. Bluardo Lagarde; 
pns gitana (al pastel) y una notable cabeza, de

ña todos loa Ayuntamientos tengan correo dia­
rio, debería haber correo diario entre esos ar­
chipiélagos y la península, y también debiera 
ser diario el servicio interinsular.

Dejando esto aparte, queda reducida la can­
tidad que se entrega por primas y subvencio­
nes á pesetas 14.377.909. De esto, ¿cuánto co­
rresponde á la navegación de altura? Es fá­
cil sacar la cuenta: cuadro A, primer grupo, 
670.000 pesetas; cuadro A, tercer grupo, 
950.000 pesetas; cuadro B, 9.627.909 pese­
tas; total, 11.247.909 pesetas; restándolas de 
les 14.377.909 pesetas que antes he dicho, 
quedan 3.130.0QQ pesetas. ¿Cómo se distribu­
yen éstas? Del modo siguiente: Cuadro A, que 
es gran cabotaje, 380.000 pesetas, y luego

pesetas.
No es fácil saber qué tocará al gran cabotaje 

ni á la marina de altura; pero, en fin, supon-
gamos que es la mitad á c^da una, y entonces 
resu ta lo siguiente: que la navegación de al­

Bssada): Pido la palabra.
El señor Presidente: La,tiene S,

r 4 . uxY 1 o-. n^to.4.x«. — ic»u 1#» lu piguwutu. quo la uavüKauiuu uo oi-
tipo castellano, debidas al Sr. portés, y hay, | tendrá los 11.247.909 pesetas que resul- 
en fin,.apuntes,, dibujos, acuarelas,entre todo, antes, más la mitad dç esos 2.750.000 
lo cusí hay váriétod to áannlos, I peBotos, qne Boa loa 1.375.000; total, 12 millo-
riñas, caricaturas, etc., de los ®res. 622.909;.y el gran cabotaje tendrá las
Harnández BHz, Peña López, K p^ a JnJlt’ I^SO.OOO pesetas del segundo grupo del cuadro 
González ViÎlar, Paéz, Mollner, Rey g5.000 por la mitad de las primas á 
Ortega y Yarúoz, quién también cultiva el I ja navegación general del artículo 6.°; total, 

. ___r_______  . 11.755.000. Resultado: que para la navegación
Lisboa 10, I director general de Agricultura, ha celebrado! El Sr. Yiani presenta nn notable1 proyectoaltura, en qqé figuran esas Cuatro Compa- 

La sesión de la Cámara de diputados ha re-i sesión el Consejo de la producción nacional y jde Y ’ I ñías, son 12.622.909 pesetas; para el gran ca-
sultado bastante agitada con motivo de no hà-|aôordÔ organizar la secretaría, aprobar el pro-| El Sr. Martín Myobre presenta cuairo I botáje, 1.755.000, y para él pequeño cabotaje, 
bar sido incluido el exmlriistro Sr. Castillo ón|yecto del concurso pecuario que se ha de oele-jtos escenográficos importantes, ^® 
la éomisión de Marina. |brar en breve en Sevilla, subvencionándolo! do callo con bellos detalles go ticos t. atados coa j

El presidente hubo do suspender la sesión | con 12.000 pesetas, y, pqr úlUmo, destinár ! carácter. _ „ !
durante media hora, pues lo era Imposible fes-1125.090 pesetas á las Exposiciones de Valencia" 
tablecér là calma. I y Santiago. ’ \ -, ’ - .

Al reanudarse, so presentó una proposición I Nuevamente se ha reunido hoy el Consejo 
pidiendo la admisión do dicho señor en la refe-1 para tratar de la organización dol Centrode 
rida comisión, lo cual fué acordado por 68 vo-1 informaciones comerciales.

rreto.
En la Cámara iDO^iuquesa

Lisboa ÎO,

«I 9* Ortega y Y arc
I Bajo la presidencia de D. Mariano Ordóñez, I te decorativo.

tos contra 42EÎ señor mínlsíró de Hacienda CHoüzáléz | I La cuestión del Canarde Isabel II será tra-
Besada): Estoy a la disposición dé S. S. y de ! - . , 4 j. • I tada en toda su integridad en el Congreso. ’
la Mesa para cuando se sirva señalar el día én i G f ó fl 1G 3. U 0 II 0 S113 T F 3 i Para ello, él Sr. AzOáíáté hí Solicitado se ' 
que habrá de explanar su interpelación; de-| _ I remitan ála Cámara los documentos qqé en-

î±!î±râî2Æ ato árFá S, 'Sí ■ « í*»» 4’ Ï** «W«4» - *«• »«84 ‘ ** *mismo asunto tleue anunciada Otra á ^ 
el Sr. Llórente, diputado por la provincia | egatendido.Dajó aquél á ésta en 13 tantos, jeadol Díceae que después que el asunto se trate en

T z^v • Tviv , , , Iá 22 01 partido. Después se jugó otro entre Fáf-leí Congreso, es probable que tenga alguna de-
El Sr. La Chica: Pido la palabra. InândèZIl y Zapaterito: ganó aquó’. I rivÁción en la alta Cámara. i
El señor Presidente: La. tiene S. S. I Bl próximo domingo tendrá lugar nn partido da| » i
El Sr. La Chica: Para dar gracias al señor} desafio entre Br«Z4bal y Zapaterito, i. sacar i . 0« q.n

ministro de Hacienda y decirle que no tengo ambos del cuadro 3 y el pr{««o sólo con la m»ao|
inconveniente álguno én esperar hasta que dsrecha. Apuestan 1.000. j los acostumbrados funérales por laa victimes do
S^S. pueda; pero insisto en la necesidad^ de l -La causa incoada contra un vecino de An -|su causa, dando al acto mayor solemnidad que 
tratar Sate aaunto cuanto antes núes son mu-1 exp’osivp' en casa^ 0 na con-1 en años anteriores.

nno A«t4n líAflamntaradnadna ï▼«8tao,BU fs oual pedía el fisoál càîauR perpetual Asistleron muchos sacerdotes, varios exge- 
ft ±mnrS?d«TXdTaXre^ catedráticos y los
de la promulgación de la léy de azucares. ; loíarmaclóa supiemantaría y nombrar Juzgado tsinntkdná v «pnadnrAs ¿«1 nartidnEn cuanto á Ib de qué el Sr. Llórente tiene Uspeclai que lUva á cábo ésta. * muíL,, u S licitó «ai.
anunciada otra interpelación sobre el mismo i —ai jueves y domingo próximo »8 verificaron j, pasunto, sólo puedo decirle que estoy á la dispo- dos conciertos en el Gran Casino, con el copear- Sáens, - ernández y Bolanos, el 
alción de S. S. y del señor presidente de là Cá- so da Mme. Wanda Landoartista de oi«-|í® d® ®“ representación del marqués de 

’ vedo. ; I verraibo.
. —Sa está imprlnilóndo el programs reglamento I
para el próximo concurso hípico intaroacicnal. |, Los Sres, Maura y La Cierva Instaron ayer 

Bata año tendrá más Inxportanda á causa de qué j ál aléaldé ^misícfharid dé BArcalona, Sr. San- 
’ dimlsihh ÿ vuelva á

mara, por si quieren unificarla. 
El Sr. Socks: Pido la palabra. 
Él señor Presidente: La tiene S. S.
El Sr. .Bodes: He pedido la Palabra para habrá en el mismo una parte militar .ioternaolor l'Uehv para que retire su 

asociarme al ruego que acaba de dirigir al se- en la que tomarán paria úulcamcnto los mili-* •
ñor ministro de Hacienda nuestro “compañero taras españoles y extranjeros que hayan sido aú- 
el Sr. La Chica. Entiendo que es Un asuntó dé 
verdadera urgencia que podamos explanar esta 
interpelación, en la cual me propongu interve­
nir Consumiendo un turno; y como también he 
dé traer al Parlamento nuevamente las quejas
de los agricultores que cultivan la remolacha 
en el distrito de Balaguer, en virtud de ciertos 
acuerdos que ha adoptado la Sociedad General 
Azucarera reduciendo do una manera enorme

torSzados oflalalznente por sus gobiernos, por grúj 
pos de claco. ;

S3 repartirán 50.000 pesetas, 5.000 más que él 
año último. Constará de cuatro partes: concurso 
clvli-mÜlUr, en el que habrá cinco pruebas, en las 
que 80 repartirán 25.500 pesetas; concursó clvlL 
en el que se repartirán 4.500 pesetas;, concursé 
militar naolonoL también se t 
pesetas, y Concurso oficial milita)

posesionarse de dicho cargo.

¡Y luego queréis decir que este proyecto es 
para los buques más necesitados, para los más 
numerosos, cuando .de las 51 Compañíes na-

í 29, y COSÍ todo s© lo dáis á cuatro solamente!(Mallorca), ríiáa áigunos relieves ’ ó De suerte que no protegéis nada al cabotaje,
entre los que hay uno importante de caráct r g^an cabotaje, y casi todo lo
decorativo. n a fdáispara là navegación de altura; y luego os ex-

durmiendo, de D.^^ A. Polav ja, y ®Mtj.¿háis dé que se pregante para quién está he- 
gunos ensayaos del Sr. Tutón, completan la j el proyecto.
sección de Escultura. : veamos cuál es el modo de proteger á

Algo más numerosa la serie deJ?roy^ do navegación de altura, que es oJi la única 
Arquitectura, sobresale^en ella protsglda en el proyecto del Gobierno y en el
áe palco regio, compuesto Ae^un «Mo gictàSen de la Coiñislón.
y con buen gus o JeooratWo^por el 8^ López Gobierno
Otero, presidente de la ¡que, á mi juicio, es el único admisible, y es el

.yectos, desgrávaclón; porqué á mí me parece, se­
cada y rica combinación de elementos P Hero- ¡y sencillo, cuando una indus-

, Cñzwieweo, d 1 padece, cuando hay instituciones naoien-

Sr. Ovilo; tía loiflto iuitnr»!, es que el Bstodo renuncie
ló Suyo, al iÉbpúeáto; que las libré dé esa 

cía Platas y Echeverría. nkrií nnn nn«dsn vivir
También «8"™“ JL ÉlBcerWai que para inl, la

® “’“'’“'yinsvega.ñóndealtartíytoníbléaladé granea.
1«.. ibotsie, pero Sobre tódó la de altura, con la dés-

Reciban Artinafptnrf* gravAclóñ dé impuestos y la supresión de todo
dorees y los expositores, que serátí los triunfa- S supfeMón de la ubvención ála
dotes mañana. jg iTrasátlántioa, con éso estaba favórecida y po-

Joté Ramón MELIDÁ Idííá vivir. Y la razón es obvie: antes os llama-dría vivir. Y la razón es obvia: antes os llama-

LEQ10NÍ810S CONDENADOS

El presidente del Senado, Sr. Accirraga, 
encontrábase ayer mejor del padecimiento qué 
sufre, y pudo abandonar la cama algunas ño­
res. *

Orán 10. ,
Ayer terminó el Consejo de Querrá, p8*ra 

juzgar á los legionarios que desertaron dé Ain- 
el-Adjar y cometieron graves delitos dé insu-

Iba la atención sobre là difeèericia que hay en- 
Itré el tónelsje de la Compáñía Trasátlántica y 
fél dé las demás Compañías navieras de altura; 

pues sí esás otras casks navieras han podido 
vivir pagando los impuestos y con una compe­
tencia enórmé por parte de la Trasátláníícá, si 
hail podido vivir aun oómeUdas á esa enorme 
presión, désdé él mom'entó éí| qué se vieran 
sin impuestos y sin la competencia de la Tras­
atlántica, ¡no habían de vivir!

Pefó là Cótnísídn, ño ^ló no se ha confor­
mado con ese sentido del proyecto del Gobier­
no, sino que ha empezado por sustituirle con 
uno qué es todo lo eontrarlo: en vez de desgra- 
váéióD, là imposición de un nuevo tributó.

Si la comisión y él Gobierno insisten en to-

bordinacióD.
El jefe ha sido condenado á veinte años de 

trabajos forzados y degradación militar.
Los cuatro que lé siguen en culpa hari sido 

cóndenádos á degradacíófl, y adetíiás, el pri­
mero, á diez y ochó años do trabajos forzados; 
el segundo y el tercero, á quiooe años de tra­
bajos forzados, y el cuarto, á diez años de la

I misma pena.
I Los 17 restantes, es quienes ha apreciado el *“

«a tribunal ciicunsiancias atenuantes, sufrirán ¡ del iiÀpnesjîp, yo digo á la comisión y al
UnacomiBléB de ta Federación de pemderoe penas qae varían entre olneo aftoa de K
.lté af Mniatni to la Qehernaciéa Sra »m. forzad™ v des de nrlslón. l-tole nn plato para et contorto, que ed preciso

Mañana se reunirá dénuevo la comisión de
wMrjirán 4.500 Actas del Congreso, para oír el informe del no-

Qa é.t.A« «nn.Q ,1a Uo «««nnJo íiSír-P k tario de Valencia do los Barros sobro lo ocurrí- Wwna.’ ooLrtleMo «u ésto loe r»| J> «

míos, do la primera prueba. Ha la segunda habrá | í* elección del candidato liberal Sr. Baselga. 
de aqueílos agricultores consumîiéruïuin^ ^J’^P’^S.^^ , *** ........................... ,
eo'esa tnterpeJsciárs, rogando á la Mesa y ai cia8.fick.„ «a| sr. pato na roBucelado lapresia^naia uel
señor ministro de H icwn inque cufiato »0’’'®«’|‘gTobjSos de lazos y placas se adjudUaránméaicos titulares.
se pongan de acuerdo para que podamos expía-1 este concurso 3.CC0 pesetas. I *•
narla. I Bl concurso comer zArá el 10 do Septiembre y I ’ ç— ir--------  , ...

El Sr lorres Guerrero'. Pido la palabra. terminará el 20 del mismo. {visitó ai ñúnistro de la Gobernación para pro- forzados y dos de prisión.

el cultivo de la remolacha en toda aquélla co­
marca, yo desdo ahora anuncio que en nombre

dos esos procedí alientos, qué á mi me parecen 
I malos todos ellos, menos el de la desgravaclón

SGCB2021
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Salón Madrid.—Con éxito extraordinario ha

los Municipios de Guipúzcoa han dirigido solicitudes al gobierno para que

Sese<«<«4 de entafederes.—La Guardia 
civil de las Peñuelas ha detenldo^ después de larga

HOMENAJE A CHAPl!

liSBUECOS
NüTICHS

blecerá su residencia.

EN LA CAMARA AUSTRIACA
la Sala. Un polio

su

como propiedau suya los terrenos que ocupaban 
las antiguas murallas de la ciudad.

Ha supueslo ei Srt Hénchez Guerra que en gran 
parte son cuipab’es de estos mâles los, anteriores 
ministros de Fomento, y el cargo es injusto) puss

Galarza.
—Disponiendo la adquisición de 45 literas 

dobles de hierro con destino al crucero Reina 
Regente.

labor, á tres de los cinco estafadores que, consti­
tuidos en sociedad, habían montado sus oficinas

trigo, efecto de las lluvias ha empezado á bajar 
en los mercados de Castilla.

T^das la noches se exhibe la preciosa película 
«El aereoplano Wrlteh.»

«Habíase hundido ya toda la popa cuando lo 
abandonamos, echando los botes al mar, en

Unicamente diré al Congreso que cuando la 
Compañía Trasatlántica tenía un cepita! repre­
sentado por 24 millonea y pico de pesetas, ese 
tanto por ciento era de 44.000 pesetas, y aho

FIRMA DEL REY 
«aamsoMuaB

S. M. el Rey ha firmado los siguientes 
cretos:

iidad. Hubo vivas ú Guipúzcoa, á la Diputación 
y à los AyD.'l»niientos,

del blindaje de popa, á consecuencia de lo onal 
no tardó en ceder bajo los golpes del mar una 
chapa del mismo, abriéndose un enorme boquete 
por el que invadió el agua toda la parte trase­
ra del barco.

be Marina.— Ascendiendo al primer 
Diente de Infantería de Marina D. Abelardo

El segundo premio de la Lotería nacional, que 
ayer se sorteó, r a correspondido á Madrid.

Dos décimos del billete premiado los adquirió un

LA LOTERIA EN MADRID

Presidencia.—Participando habar entra 
alteza real la serenísima señora 1 atanta 
ría Teresa en al noveno mas de su em»’

QAGETA MADRID
Sumario.—11 <1« Marzo d« 1909.

.^arazo.
Grada y Justida.—Real o*' , .

vocales de la Junta calificador nombrando
,4 para exámeA^s de

í?í Ksar 10.
A.yeT llegó el Rtisuli, nuevo gobernador de 

la provincia de Djebala.
Hoy ha marchado á Arzila, en donde esta-

que se reduzca el plazo de los veinte años á 
diez; que es preciso hacer la división de line 
en ese cuadra B', que es preciso poner una

IL CXJBRBO.-Jmtw U di Huw

«Ha disminuido en may notables proporolo- precio da las localidades qua no resalten abonadas llnueso 
«—agregó—la tensión politica en Europa. ; cuando lo crea oportuno. 11 abono se hard por|y« miines—agregó—la tensión política en Europa. ■ 
«Nuestras relaciones políticas con Servia y

edad à los buques; que es preciso aamentar| Montenegro, que, como sabéis, han formulada 
las velocidades; y sobre todo, que se podrá] reivindicaciones irrealizables, aún no se han 
prescindir de estas dos últimas condiciones J aclarado; pero debido á los prudentes consejos 
pero no de las tres primeras, porque si quedai de las potencias, es posible que Servia adopté 
el concurso sin plazo, si quedan los veinte 1 una política más práctica, lo cual permitiría á 
años, si quedan los servicios unificados sin la| Austria entablar nuevas negociaciones directas 
división de líneas, no os extrañe que la gente| y flatosas con aquel país.» 
diga que, consciente ó inconscientemente, fru-

tarjetas.

-----w cuerpo de aspirantes á la Judicatura 
hará porl y «I ministerio fiscal, á loe señores que se expresan.

El presidente confía en que le aprobarán las 
to de ia propia espontaneidad ó por sugestión i potencias, y esperan que se afianzarán las pro- 
ajena, el proyecto se ha hecho tan sólo para la 1 habilidades de paz.
Compañía Trasatlántica. «Sin embargo—añadió,—las condiciones en

«% que se halla la políltca internacional, nos obli-
Contestó al Sr. Azcárate el ministro de Fo-1 gan á vigilar y concentrar todas las fuerzas 

del Estado.»—Jabra.mento.
He aquí sos manifestaciones más importan­

tes:
Me levanto para dos cosas principalmente: 

para dar respuesta á ana consideración del se­
ñor Azcárate, que repetidamente ha sonado en
BUS labios, y para recoger una interrupción 
del Sr. Villanueva. Comenzaré por esta úl­
tima.

Se hablaba de les cargos que se vienen for­
mulando contra la Compañía Trasatlántica, 
suponiendo que con daño de nuestra produc­
ción y de nuestro comercio, viene faltando al 
contrato.

de las seis de ia tarde, se verificará la reprise de la 
aplaudida zarzuela, titulada jEí último chulo, en

La reprise de Los niños llorones, verificada el 
martes, fué un nuevo éxito para la compañía que 
con tanto acierto dirige Isidro Soler.

ODISEA DE UNOS NAUFRAflOS
Burdeos 10.

La tripulación del vapor español Muro que, 
como se sabe, se hundió estos días frente al 
Cabo La Chevre, fué recogida y conducida 
aquí por el steamer inglés Ortolan, que per­
tenece á la General Steam Navigation Com-

Cómico.—La enfermedad que aqueja al Sr. Chi­
cote ha obligado à la empresa de este teatro à de­
morar el estreno de El mantón de la China, y 
a retirar del cartel la popular zarzuela Alma de 
Dios j el sainete lírico nuevo de gran éxito Pepe 
el liberal, obras que volverán à representarse tan 
pronto como esté establecido dicho artista.

Gsan Teatro.—Mañana viernes en la sección

Gobernación.—Rsal orden disponiendo la for­
ma en que los médicos directores de baños pueden 
cancurear y solicitar la excedencia, disfrutándola 
durante el período mínimo de tres años.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real 
orden disponiendo que la Diputación provincial de 
Orense se ponga al corriente en los atrasos que tie* 
ne con les maestros de primera enseñanza del die* 
trito de Carballino.

—Otra nombrando catedrático numerarlo ós De­
recho mercantil internacional y Legislación de 
Aduanas, de la Escuela Superior de Comercio de 
Bilbao, á D. Pedro Rodríguez da la Borbolla y Se­
rrano.

la forma de debilidad; en las jaquecas, neuralgias 
. demás dearreglcs nerviosos. Mujeres en todos 
ios países han también reconocido ios méritos de 
esta medicina como un remedio eficaz en los des­
arreglos propios del sexo. Da venta en todas las 
farmacias de Europa y las Amérlcas. No se acep­
ten «píldoras rosadas» que no sean del Dr. Wi­
lliams. Cuidado con las Imitaciones ó sustitutos.

pany.
Consta del capitán y 25 tripulantes.
Todos han salido esta tarde para Bilbao á

bordo del üriarte núm. 1, do dicho puerto. . —Otra nombrando ideo», id. de ídem, Id. de la 
Uno de ellos están enfermo; los demás aún|ídem, id. de Zaragoza, áD. Antonio Mompeón y

no se han repuesto de las fatisas ñor one pa-1 Motas, 
saron, á pesar de lo bien que han sido trata- 
dos á bordo del buque que les recogió á raíz del 
naufragio.

Refiere el capitán, que «al correr el Muro un 
violento temporal, saltaron varios remaches

SI, en efecto, fuera cierto que la Compañía 
Trasatlántica había faltado á la terminante 
disposición del art. 49 del contrato, la respon­
sabilidad no sería tanto de la Compañía Tras­
atlántica como de aquellos ministros de Ultra­
mar primero y de Fomento después que no hu- ------- L u--------  —btaraUrregldoese .bo», (El Sr?

¿Pero hubo reclamaciones?) el mérito de este oúmero, el domingo próximo, de
A eso voy, á dar la razón á S. S.; porque■ doce á doce y media da la mañana, estará expues* 

tengo que decir en relación con esa interrnp-| to ¿írosso? en el escararaía del «Palacio de Nove* 
oión del Sr. Villanueva, que la primera vez|dadas», Puerta del Sol, U, y se convencerá deque 
que en el ministerio de Fomento se ha presen- |para conocer si es hombre ó muñeco, es preciso 
tado una denuncia concreta y terminante—Quel^®L®® .no otra cosa es la Instancia de S. S., ©ntlénda-L debuto, alcanzando merecí

lo bien 1» Cámara—acusando á la Compañía!
TrasBÜànUoa de un abuBo que aquí ha Bido ««*>«»«*.
ferentes veces discutido, pero no probado, ha 
sido en esa instancia que ayer tarde á última 
hora tuve el honor de recibir por encargo del 
Sr. Villanueva y acompañada de una carta au< 
tógrafa suya que con mucho agrado he leído. 
Esta ha sido la primera vez.

Conste que se trata de una denuncia, por­
que, según lo que S. S. dijo en la. interrup­
ción, parecía que había presentado las pruebas 
de esos abasos. Es simplemente una denuncia, 
único camino que tienen nuestros productores

»Hallábamonos bastante lejos ya, añade el 
I capitán, cuando olmos una gran explosión. 
|Era que habían explotado las calderas de nues­

tro malaventurado barco, del qué ya no se 
veía ni la punta siquiera del palo mayor, pues 
se hundió con gran rapidez.»—labra.

Salón Venecia,—No habiendo podido tomar 
parte ay er miércoles, en ta sección de las 0'30, como 
estaba anunciado, mañana viernes, á ia misma 
hora, se preséntaráu con uu exquisito y artístico 
repertorio las célebres artistas Las Argentinas, pu- 
dlendo de esta manera disfrutar de su tratejo todo .. 
el público que, y» por sus ocupaciones, ya por otras! 
causas, no puede asistir á las funciones de la 
noche.

La eafermedal del alcalde de Madrid
El conde de Peñslver se ha agravado en su en­

fermedad, habiéndose declarado ya que éste es el 
tifus exantemático.

Los doctores Bejarano y Madinaveitia celebra­
ron ayer consulta, disponiendo que el paciente fue* 
se bañado.

El Dr. Madinaveltia visitó esta tarde al paciente, 
encontrándole en igual estado de gravedad.

SENADO
Seaién 4«l 41« II 4« Marzo 4all909
A las tres y media abre la sesión el señor duque 

de Mandas.
En el banco azul el Sr. Alland^saUzer.
Ltfda el acta, pide el Sr. Palomo que la apro­

bación de la misma esa en votrclón nominal.
Como no hay más que 39 senadores se levanta la 

sesión á las cuatro menos veintiséis minutos.

comerciacta da la calla del Duque da Alba, el cual 
ios repartió entre sus dependientes y las oficialas 
que cosen para su tienda.

Con otro de los décimos se quedó el duefio del 
calé del Vapor, que repartió entra sus parroquia­
nos. Lis restantes ios poseen dos empleados del 
Matadero, el dueño da un merendero da la Bombi 
iis, una tabernera de la calta da la Colegiata y un 
vecino de la misma calle.

Las aproximaciones tambiéu han quedado en el

En la 'siguiente sección de las 7'15 actuarán las 
. j - . j -, . -hermosas bailarinas españolas Trío Dslmonte.

y exportadores para conseguir del Gobierno | Daeste modo verán las st ñoras cómo es tojustlfi. 
que evito los abusos do esa Compañía ó de otra | oado el escrúpulo manifestado por alguien respecto 
cualquiera. trabajo de aquellas artistas.

Ahora estamos en camino de ver si tiwa" 
fandamento lo que ha formulado el Sr. Villa- 
nueva, y yo celebro esa iniciativa de loa ex-

DESDE J^ELILLA
IlelUla 10.

Llegaron á ésta los reclutas del reemplazo 
actual, equipándoseles en pocas horas.

En el Nspor Sevilla salieron completamente

Información telegráfica
EX T R A N J E RO
Vapor traaatlAntíeo

Colón 11.
Procedente de Puerto Limón, ha llegado el 

vapor Montevideo, de la Compañía Trasatlán* 
tica.

CONGRESO
Sesién 4»l 41« II; 4» Marco 4o 1909 I
Abrese la de hoy á las cuatro menos veinte, pre­

sidiendo el Sr. Dato, Bu el banco azul los minis­
tros de Hacienda, Gobernación y Fomento. Pocos 
diputados en los escañas.

Los 4oroehos sobro los trigos
Continúa 1» Interpelación solicitando la rebaja 

de derechos arancelarlos á los trigos.
El Sr. BaltrSn consume el segundo turno abo* 

gando también, ante el a'za délos trigos, por la

I vestidos y armados los correspondientes á las 
pUzas de Alhucemas y Peñón de la Gomera.

El general Marina, ^que padecía ataque de 
San Sebastián 10. {gripe, se ha levantado'de la cama.

Convocados por este Ayuntamiento, se han El Roghl, según me afirman, continúa en 
reauido para celebrar una sesión preparatoria ETazza, sin que le molesten, teniendo consigo 
de una asamblea general dedicada á estudiar i el harem.

lneS4enl« militar
París 11.

Varios periódicos dicen que ha ocurrido es 
Tolón el siguiente incidente:

Habiendo censurado el general comandante 
de la cuarta división colonial á los oficiales de 
la misma por no mantener la disciplina entre 
las fuerzas de su respectivo mando, y habien­
do calificado de canallas á los soldados, ésto» 
se indignaron, prorrumpiendo en gritos y sil­
bidos que muy difioilmente lograron hacer ce­
sar los oficiales.

PROVINCIA!
IFérrer y le 8ole4e4 Viliefranee.—El 

«Seeelmiramte Carvera. — Mwalea 4a 
un earrv.—Crisis aerara

Cádiz 11.
Ferrer y Soledad Villafranca han marchado 

para Jerez, Sevilla y Lisboa. Aunque dijeron 
que piensan regresar á París, aquí so cree quo 
se proponen emigrar á la Argentina.

El vicealmirante Cervera sigua en el mismo 
estado. Le ha visitado el Sr. Enlate.

Está anunciada para la semana próxima, 
la venida del ministro de Fomento á Jerez y 
Sanlúcar.

Comunican del Campo de Gibraltar, que en 
la carretera de Palerma volcó un carro, aplas­
tando al mayoral y al zagal.

Acentúase la crisis obrera, por lo cual se

portadores de Haro que acuden al /Gobierno, 
deseando que su ejemplo se imite por los de­
más exportadores nacionales que, se orean per­
judicados en sus intereses por actos ú omisio­
nes en las Compañías.

Y vnv A nno «i o. A 1®^ conviene á las Vascongadas incluirse en los Algunas kábilas, entre Tazza y Fez, se han 
¿ los re-ldeolwado à BU favof,

U v «• 1“ MuSlclpios mayores d®! — ---------------
10 V 6D. Oir&S OC&SiOü.AR AriMMíln ba nMn r <to y en otras ocAsior.e^, cuando se han discutí-13 qoo almas

’Toda la discusión versó sobre 108 dos crite- 
onfl fin lablna Á siempre grave, P0ro|j.jQg. ^QQ^ partidario de que los Ayuntamientos
nes Que no P’'°P°^®^°"|obron independientemente por su propia ini-

ordinar’as P^^tldario de que los Ayunta-
T ^®|tos se entreguen á la Diputación en cuerpo y

1 ras?Alántica hay un artículo, el 4.®, que pone I alma /
** " ®^>í| Desechadas varias fórmulas de arreglo, se 

Ida el 5 por 100 para remuaery áLotó primero sobre la conveniencia de reanirse
T 10 meresean y para otras I,,s Ayuntamientos en asamblea. Solo Votaron

más que 'esto efSr: Acárate; pero en algunos mo­
que otras veces ha relacionado este art. 4.*oon|2SS?J?«iîîSdS™**
©1 7.”. extrañándose de que estableciendo ese IuX ^doX 
art. 7.® una cuenta para cada buque, y siendo IÎSÎ 
indispensable que el acrecentamiento de loa be­
neficios se emplee en mejoras de los mismos 
buques, ese tanto por ciento se retira, con lo 
cual, so falta al art. 7.®.

rebaja de derechos.
Dirige un gran elogie al ministro de Hacienda, 

esperando de su rectitud que atienda su peti­
ción en beneficio da los Intereses generales del 
psís.

El señor ministro de H»o*on4o repite las ma- 
nifestaelones hechas ayer contestando al señor 
Azzatl, en el sentido de que el Gobierno estudia 
el problema y apelará en caso necesario á dictar 
aquellas medidas que puedan sin motivo justo. , - 
evitar el encarecimiento del precio del pan. ^1 del|.®o®®®«* socorros, 
trigo, efecto de las lluvias ha empezado á bajar a Final 4a un juieio

Valladolid 10.
El Sr. Corsila consuma el tercer turno, y sa 

opone á ía rebaja da derechos arancelarios por ex- 
timar que esto no sería solucióu para al problema 
pendíante, pues en los mercados extranjeros el 
trigo alcanza precios bastante altos. Los que piden 
esa rebaja son los harineros, especialmente los de 
Bilbao, que tienen por la industria á que se dedi­
can, intereses costradictorios en este punto con 
los agricultores.

Suspéndese esta debate,
OBDBN ÚSL DIA

Ante esta Audiencia se ha terminado la cé­
lebre causa incoada con motivo del asesinato 
del catedrático de la Universidad, D. Antonio 
Rivero, á quien mataron, como se sabe, do un 
navajazo en el vientre, en Diciembre último.

El agresor, Pedro Miguel, ha sido condena­

DomunSoaolones marlUsna»
El Sr? LawlAa para alosloaes su la totalidad.
Como represaatanta de Cádiz,, haca ô9SB?à» 

aquel puerto no es partidario del Impdeóto da to-| 
neis je y explica en qué consistía la soilcltUd qú« 
ci» pro 4« 1-0 «onairaa«ionaa navAlaa envió la 
Cámara dé Gamerclo de aquella ciudad al Go­
bierno.

Da aquí se desprende que el GoVisrao des­
cuida la vigilancia en cosa delicada, y no 
es exacto En eso el Sr, Azcárate sa ha equi- 
vccado ó le han intacido á errror las personas 
que lo han sumiListrado el dato; porque eso 
5 por 100 80 retira pura y exclusivamente de 
3» parte toa accionistas, y después de hecha 
íadediiooión á que el art. 7.® obliga para la 
niejora do cada buque. De modo que nada tiene 
que ver el Gobierno, absolutamente nada, con 

ciento, iH cabe relacionar esto tan- s » uar reates i 
«o por ciento del art. 7. con el del art. 4.® Rq-Hu todos los periódicos, 
pito que el tanto por ciento á que se refiere el 
artículo 7. se toma solamente de la partida 
do los accionistas, y no sé qué quería decir el 
br. Azcárate cuando insinuaba dos ó tres ve­
ces esto, indicando que debía desaparecer del 
^ntraío hasta por razones de moralidad nú- 
®ÍÍC8.

luvitados por el Sr. Lúea da Tena, se reusléron 
ayer en la redacción do A S Q los representantes 
de todos ¡08 periódicos madrileños para tratar, dei 
horneo»ja que se ha da celebrar en el teatro Real 
en honor de maestro Gbapí.

Todos los presentas brindaron su Ineondlclonal 
coHcfaíso para contribuir á que si homenaje sea 
Una fiesta digna de su objeto.

Los detalles de la organización, así como los 
nombres da las personas que contribuyen con su 

i presencia á dar reates á esta fiesta, se pablíearáo

Trepes eontrs si RoghS 
\Ídngér 11. 

Seguu noticias procedentes de Fez, se sabe 
que el Maghzen, indignado ante la actitud del 
Roghi que avanza sobre Pez, de cuyas puertas 
solo le separan unas 90 millas, pues se halla

ra, reducido en eran DroDorciónesocanItal^«aZn^ Hiainas, ha enviado al encuentro
tanto por «lento® equivale, «eg&n li’úlítoSjiÉÍÍ’ ««««Uo «nantas tropestenladleponl- 

notlolaa oflolales, à 24.000 pesetas. Es lauaHaU 5marchas con 
cuantía de las cifras. “Î toda la posible rapidez.—Jabra.

* *** I El Rateuli a ArzUa
Después de rectificar los Sres. Azcárate y 

Lí^bardero, intervino el Sr. Villanueva.
Doy las gracias al señor ministro de Fomen­

to por la manera como ha acogido, y en públi­
co ha tratado, al «Sindicato de exportadores 
de vinos de Rloja», que es quien ha formulado 
la instancia que tuve el honor de hacer llegar 
á manos de S. S., en la cual se queja del he- 
^0 que denunciaron aquí primero el señor 
Gasset, después el Sr. Fernández Latorre, no 
sé si alguno más y últimamente también yo.

En vez do otros clamores y recursos, esos 
son los que hacen falta: que en cada momento 
los ciudadanos soporten las ventajas, las difi­
cultades de defender su derecho; que usen pa­
ra ello de todos los recursos que conceden las 
¡®yes, porque en las leyes españolas hay todos 
los medios necesarios para ser tan libres como 
en el primer pueblo de la tierra si los ejercitan 
todos los ciudadanos.

Físna 11.
En la sesión de ayer de la Cámara do dipu­

tados, el presidente del Consejo pronunció un 
discurso para exponer el programa del Go­
bierno.

Con este motivo ha expresado su satisfacción 
por el acuerdo concertado con Turquía, el cual, 
4ijo, ha de descartar todo motivo de controver­
sia internacional respecto á la anexión de Bos­
nia y Herzegovina.

Orquesta Sinféniea da Madrid
Esta Sociedad celebrará durante el actual mes 

de Marzo y el de Abril próximo una serie de con­
ciertos, bajo la dirección del maestro D. Enrique 
Fernández Arbós.

Se ejecutarás obras da los grandes clásicos Bach, 
Mozart, Beethoven, Mendeisshon, Sshubert, We- 
ber, Cherubini, de los maastros contemporáneos 
Brahms, Wagner, Berlitz, Goldmarck, Tachai- 
küwsky, Saint-Ssens, Strauss, Debussy y demás 
que forman su numercso y escogido repertorio, á 
más da algunas otras de compositores españoles.

Sa verificarán ee's conciertos en los días 21 y 2S 
de Marzo actual y 4,11,15 y 18 de Abril próximo, 
á las nueve de la noche.

Los señores abonados, tanto á la ópara como á 
la última serte de conciertos de esta Sociedad, po­
drán verificar el abono hasta el 13 del corriente, 
de once de la mañana á sais de la tarde, y el pú 
b'ico en genera^, del 14 al 19 del mismo.

La contaduría y despacho de la Sociedad quedan 
establecidos en el teatro Real, en local destinado 
al efecto.

El despacho estará abierto la víspera de cada 
concierto, para la venta A precio de contaduría, da 
once de la mañana á cinco de la tarde, y el mismo 
día del concierto, á precio de despacho, de once da 
la mañana en adelante.

.La Sociedad se reserva el derecho de alterar el

en un un tupi de la calle de Ferraz.
Los detenidos son bes giUebs que Se dedicaban 

exclusivamente á vender caballerías da otros y 
quedarse con ios cuartos.

nusstüB á disposición del Jazgado, lawutras 8a iruvos ai Wa owuiwo

DE BARCELONA i¡ El ér. Tejero: Yo lo que hice constar fué el i
— I hecho de que la Cámara de Comercio de Cádiz ha-

Kamenale 4 GuSmerá.—Loe i Isla pedido la pronta aprobación del proyecta y eso j
I queda eu pU.

Barcelona 11 I »«úoria nos dise que no quieren 3Í Impuesto 
u» .1 j o 1 1. ', «de tonelaje y yo me alegro de ello.
Ha visitado al alcalde la Comisión organiza-1 gj Caeset: No pensaba volver á intervenir 

dora del homenaje á Guimerá, pidiendo el apo-Ben este debate, pero me obligan á ello las manlfes 
yo moral y iñaterlal del AyuntarSleníh. Ilaciones hechas en días anteriores por el ministro 

Se ha recibido en la alcaldía el fallo del Trl-|de Fomento. No ha habido dlséonformidad entra
bunal Supremo desestimando el recurso eleva-i lo por mí dicho y lo que sostuvieron otros dlpatt- 
d.OBorel Ayuntamiento ea el pleito conten-h®«“'»^»'«® Trasatlántica y el im
©loso que eut^blo para que se rêcoûdCieranJP^ÿ^®

Eu el Círculo Carlista de Riera de San Juan 
se celebró anoche una fiesta literaria ea home­
naje á los Mártires de la tradición.

Ásistió al acto númerosa concurrehéla.
Loa lerrouxtstas preparan para esta semana 

varios meetings enípro del acta de Lerroux.— 
labra. “

El Correo Español ha empezado á publicar la 
lista de la suscripción que para hacer un homenaje 
al Obispo de Jaca inició el distinguido escritor y 
culto presbítero Sr. Méndez Gaita, autor del rui 
doso folleto Me declaro rebelde, qua anteayer 
dió origen á un animado incidente en la alta Cá­
mara.

La lista comienza por algunos periódicos y 
siguen en la suscripción títulos, periodistas, et­
cétera, etc. ,

I Se ha expuesto al público el padrón de cédulas 
personales.

En la administración municipal da Éropiadad«s, 
Ríutas y Arbitrios Se admitirán hasta al día 23 
del corriente las reclamaciones poí los errores en 
que se haya podido incurrir, y se recibirán los pa­
drones que hasta la fecha no sé hubieran entrega* 
do por tos interesados.

ellos 88 encontraron con contratos ya hechos.
Cuando hay que fijarse bien an les términos es 

cuando se va á un cocourso cuyo pUzg debía ser 
mayor y dar medios á que pudieran concurrir 
otras Compañías nacionales y extranjeras.

Vosotros váis dlrsctamente á adjudlqtrselo á 
una Compañía que cobra más por los fíat es que 
otras y que es onerosa para el Estado.

Esa Compañía perjudica también notoriamente 
á los exportadores. E la estorba la exportación de 
vidrio en polvo desde Bilbao á la América del Sur.

Váis á adjudicarlo á una compañía que perciba 
150 pesetas de subvención por tonelada y que tie­
ne su contabilidad en la forma qué y* he denun­
ciado.

Y voy á terminar. Tenia razón el ministro cuan* 
do suponía que nadie podría atribuirles fines inte* 
reíados en este asunto, y lo mismo ocurre con re- 
Ación á aquéllos que impugnan el proyecto. Pero 
de hacerse en esas condiciones, podrá decirse lo 
que el rey D. Juan 11 á D. Fadrique: «Tú, muy 
bondadoso, pero yo rey, sin tesoro».

El Sr. Rosoli* reotlficá, Insistiendo en sus an- 
teriores afirmaciones.

do á cadena perpetua.
El acusador pedía la pena de muerte.

Billetes falsos
Sevilla 10.

Ha sido descubierta en Osuna una expendí- 
clóu de billetes falsos do 100 pesetas por valor 
de 800 duros.

í Han sido detenidos tres expendedores.
Una Béasgpseia

Valencia 11.
Bu dos coches distintos del tranvía eléctrico 

que viene de Grao á Valencia, viajaban un pa­
dre y un hijo. El padre intentó trasladarse al 
departamente del hijo y cayó á tierra; oatonoea 
éste, para auxiliarle, se arrojó del vehículo, 
con tan mala fortuna, qno las ruedas lo papa­
ron por encima y le mataron.

El muerto se llamaba Amadeo Valero, y te­
nía veintidós años. Su padre ha resaltado 
ileso.

|t.a orláis obrera en An4efuoie> *— Una 
I rSA9.—V^gllenefa polioieea.

Sevilla 11.
Siguen recibiéndose noticias alarmante» rea» 

pecto á la crisis obrera en esta provincia.
El alcalde do Morón ha repartido y» á mu­

chos de los 1.000 obreros parados entre los ve­
cinos do dicho pueblo.

Se han pedido socorros al gobernador y al 
Gobierno.

Comunican de Aznarcollar que en aquel pue­
blo riñeron Clara Alamillo y Luisa Losad», re­
sultando con dos heridas de bastante gravedad 
que le causó sa contraria con ana navaja bar­
bera.

El Sr. Ferrer está muy vigilado por la poli*» 
cía. Se propone permanecer en Sevilla hasta 
las ferias, y en el caso de verse obligado á 
marchar, irá á Córdoba, desde donde seguirá 
á París. Dice que viaja por recresrsé, y que 
so estancia en varios sitios donde s» hallaba el 
Rey, sólo ha sido coincidencia casual.

Su presencia causa entre el público gr»an cu­
riosidad.

El día 24 del actual termina el plazo para que el 
Sr. Pioavea pueda hacer el depósito definitivo de 
la fianza de la Gran Vía.

Cursos breves de Zoología marina y de 
Oceanografía.—secretaría de la Facultad de 
Ciencias de la Universidad Central hace público 
que los directores de los Laboratorios biológicos 
marinos da Santander y Baleares, darán princi­
pio el 15 del corriente á dos curses breves, públi­
cos y gratuitos, de Zoología marina y de Oceano­
grafía, mostrando ejemplares vivos y haciendo 
oso de proyecciones. Las personas que deseen 
asistir podrán inscribirse en la secretarla de la 
Facultad de Ciencias (Universidad) ó en la del 
Museo de Ciencias Naturales (Rscoletos, 20, bajo) 
todos los días de diez á doce, donde recibirán la 
tarjeta de entrada.

TRES UNOS CON ANEMIA
CURADO EN Tres meses con las pil 

DORAS DEL DOCTOR WILLIAMS
Palidez, es una de las más claras Indicaciones de 

pobreza de sangre. Desgano, languidez, falta de 
voluntad para los quehaceres, poca Inclinación á 
diversiones, desánimo, desaliento; estos son a'gu- 
nos de los síntomas que muchos hombres y muchas 
mujeres fácilmente conocen. Es simplemente la 
condición acémica, la falta de robustez, y id que 
así se halle debe tomar sin más demora las Pildo­
ras Rosalías del Dr. Williams, que todo el mundo 
recomienda para curar la anemia. Otro de los mu­
chos curados dice:

«Yo suirli por casi tres años de una inerte Ane­
mia, y habiéndome corado con las Píldoras Rosadas 
del Dr. Williams, escribo para que mi experiencia le 
valga á los miles que en los trópicos son anémicos.

Me habla puesto muy pálido desdo los comienzos 
de la enfermedad, mal apetito y censando, y con 
frecuencia tenia que guardar cama, sin que me 
•llvlaran los varios remedios que tomé. Varios 
amigos me Instigaron á tomar las Píldoras Rosa­
das d'4Í Dr. WlUlams, y ya desdo el principio me 
dí^xon notable mejoría, y á los tres meses mi cu­
ración era completa. Pueden publicar estas lineas 
do agradecimiento de su atento, etc. (Carta del se­
ñor Luis Paz, Martí, 25, Palos (Habana), Cuba.

Importante.—Lw Píldoras Rosadas del Dr. Wi­
lliams 8» garantizan no contener ningún Ingre­
diente nocivo, y por lo tanto pueden tomarse con 
entera confianza para purificar la sangro y en el 
tratamiento ¿o la Anemia colores pálidos, y toda

TRIBUALES
Audiencia

Oan»«ou»ne¡as 4«l
Dos hermanos, joyeros de oficio, fueron emW^o 

se efectuaba ei canje de los duros sevillanos en 
Banco de España á cambiar 145 duros.

El empleado que estaba en la taquilla del cam­
bio rechazó casi todos estos duros por ser do un 
cuño desconccido para aquó\ y fés indicó que fue­
sen á la Cw» de la Moneda y que allí so los admi­
tirían si eran do plata legítima.

Un policía que oyó esto, sin andarse en chiqui­
tas, detuvo á iC3 hermanos, enviándolos al Juzga­
do, Incoándose proceso contra óetoa por el delito 
de tentativa de expendlclón dé moheda falsa en 
connivencia con los falsificadores.

Hoy comparecieron los dos procesados ante el 
Jurado constituido en la sección cuarta, siendo 
acusados por al fiscal y el abogado del Estado, se­
ñor Coséío, del mencionado delito.

Después del Informe del defensor, Hr, Alvarez 
Arranz, solicitando la absolución de sus patrocina­
dos, el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, 
siendo los dos hermanos absueltos libremente por

Alejandra Martínez, vecina del pueblo de Colme­
nar de Oreja, compareció esta tarde ante el tribu­
nal del Jurado, constituido en la sección 3.'*, acu­
sada de ser autora do un robo.

Según parece, Alejandra, aprovechando la oca­
sión de no haber nadie en la habitación de un con­
vecino suyo, saltó las tapias del corral, y entrando 
en el interior de la casa, fracturó ua cofre, apode­
rándose de 15 pesetas.

Estos hechos los calificó el fiscal como coustitutl-
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ïï^ra ÍMroM»dÍ°pSa'h^ÍÍ?MÍÍ¡“ ’g 1 Pratta» da (gqg, valg

Xah”' ““ “““ *** “ * 4« tara.

108 Í^Sí) UaKótón^m's'a p«t^
clnada.-n. « P«» “ P»»»-1 Sh.w, £a regencia, «s esír.n.rá parado oaHan»

[con el siguiente reparto:
Argenson)* señora Tubao; 

duquesa de Berry, señora Martell; Mlle, de Va-

rita Fernández, la vizcondesa déla Fronde, se- 

marquesa, señora Soriano; la 
D'Orleans, señor

abata Dar- Sr. Valle; Bí
«• T Soto; el príacipa de Trossao)
or. Lucio; el vlzaonde de Croy, Sr. Torres; el 
marqués* Sr. Prado; un aldeano, Sr. Reina.

Kl OORRIOi—Jams 11 di Huso di 1909

Là máxima fué de 12" sobre 0.
La mínima de 2 sobre 0.
El barómetro marea 702 mm.—Lluvia*

Balance del día
Banco de Vizcaya.........................   «
Crédito de la Unión Minera..................  
Sociedad general de la Industria y

Comercio......................... ...
Hidroeléctrica Ibérica..............................
Unión Resinera Española......................
Minas de Villaodrid.................................  

» Sierra Mènera................
b Sierra Almagrera...................

000'00 
578'00

York) envía gratis él útilísimo libro número 12 
que trata de estas enfermedades. , . -

Pídase à ia misma casa un fresco de muestra de 
Crantiilas, que io envía gratis.000'00 

119*50 
90‘00

000*00 
109*50 
84'00

CHAFADA
—Tm cuidado, Sebastián, 

con el que cuatro un segunda 
cuando vayas esta coche 
á casa de la Facunda.
—¿Pues qué sucede, Manuel?
—Batán allí Juan y Andxé$;
sabes que gastan rsvólvav 
y cuatro prima dos tres. 
Son dos pillos de cuidado 
y te ia tienen jurada.
—No los temo, y prueba de ello, 
que ahora voy, sin Uevar nada.
—Toma siquiera el café.
No te vayas de ese modo.
—Van á tener que esperar, 
porque lo encuentro muy todo.

lá. remande» itodrl<n«i«.
(La solución mañana.) 

~áL]nc»COMBO

4 la c&amd» &»torís»r 
A BO TA G A MIBN TO ________

LOTERIA NUM. 10
Bata afortunada Admón. aigue remitiendo á pro­

vincias y extranjero cuantos pedidos de billetes ó 
décimos se la hagan, podiendo mandar en un solo en­
doso hasta de tres sorteos.

Pedidos & MATOS, 37, Madrid.

LOS !<EYES_EN SEVILLA
lA Escolta Real.-Notleia Inexacta

Algeciras 10.
®8P®8Íal la Escolta Real, des- 

pidióadola el gobernador de la plaza y todo el 
elemento militar.

Es inexacta la noticia publicada el lunes por 
un periódico de Madrid, según la cual, el Mo­
rrea había subido á Sierra Carbonera. — 
Paira.
En el «errado de «tonta Coloma.-TV^e aplacado

Allí , Sevilla 11,
al oarrado se sirvió el 

aini-jerzo.
Las mesas estaban dispuestas en lujosas tien­

das y pabellones adornados con banderas 
s«n 1» duquesa dé§!!»%.’ *• ''*'’'** *

V asiento el In-
Lub y izquierda el infante don

Ocuparon distintas tiendas las autoridades 
ganaderos, garrcchistas y demás invitados. 
V el almuerzo, montó el Rey á ca-

* s® lado á los Infantes, y de- 
tr^ á más de 40 garroohistas.
1 5?°^^ Victoria y sus damas ocuparon una 
tribuna para presenciar la faena.

Al ponerse en marcha el Monarca y sus 
acompañantes caía un fuerte aguacero, que 
azotaba el viento.

D. Alfonso, riendo, avanzó hacia el sitio del 
ganado.

Un aficionado le ofreció un capote de agua, 
aceptándolo el Rey.

Separados que fueron los becerros, empezó 
la faena.

Formaron las parejas de acoso los marque-L 

n® el duque de Gor,| Libertad. 29 hl®® que ha disminuido el sarampión,
RnS“- ÍS^«►I________________ZZmantienen 1. viruela', el Utas en las alí2

Vázquez.P I Carlos! v , . ¡mas proporciones do semanas anteriores.
Estos acosaron cinco bichos derribándolos | CODSirUCClOIl (16 11 CSCUlufl | ^»8 autoridades insisten en que no hay mo-

El Rey se quitó la chaquetilla, secándola! A bordo de un vapor fletado en la Coruña I Sí «s cierto que el invierno actual ha sido 
al calor de la caldera. Le imitaron sus acompa-lv ^4, *■ ------------o—...-ww»— ------------------- «--------------------—
fiantes. | la casa yickers para estudiar sobre el terreno |mos años, pero esto mishio ha ocurrido en

El Infante D. Carlos regresó á caballo á Vi-I ““ ---------- ----------------’ **
llama arique. Il , _________ __

Durante el regreso de los Soberanos á Sevi-P® construcción de la nueva escuadra. |- 
Jla cesó la lluvia. | Inmediatamente después de desembarcar se I l^das*

Eran las cinco cuando entraron SS. MM en! trasladaron al ar8®nal.—Ja&ra. I - « ia íj i o j
esta capital. . «im. eni ËllerrollO. I La comisiónldel Senado que entiende en el
4 I ’1 ^J^®®s® gratificó generosamente á la! Los ingenieros ingleses enviados por la casa|P^°^®®^° ^® Administración local se ha reunido 
tripulación del barco en que hizo la excar-1 Wickers para estudiar las condiciones de estos jnuevament®, avanzando en el examen del dic- 

k-A iastilleros han ensalzado la solidez del terreno! tamen hasta las disposiciones transitorias. I s "ai rn TT TTH

gradas, oonoeptuando éstas Inmejora-J Tiene el propósito la comisión de volver á h K U I ML'
aifíírf,." B’’.'“*P'“"*’**“‘’'*®y*"’*»J«l’>'«>XÍ’““®“®»“P"«í«>’®'>*™frlo«n»-Iev8mlnarelnrofeotoant6B de firmar el die i H I 11 11 P s
á Madrid.—Pabra. | yores acorazados. i examinar ei proyecio antes oe nrmar el dio | [ _L JL X X i I i I teatro reai..—Función extraordinaria.—A las

Jugando al P0I0.-É1 viaje á Madrid I En SU visita al arsenal han SÍdo acompaña-« Cura en alaunos dias 14 de lat^de.-Margaritala Tornera.
„ I dos por un técnico del mismo.—Pabra. I En sus trabajos busca la manera deque se; y ■ ? z .’“""7® | espanoi..-No hay función.

I i supriman los presupuestos extraordinarios del catarro» gnppe»liJLitA..-A las 9-La fuerza bruta.-A las 101/4,-
n, £®®-^"®®®o estuvo estuvo esta mañana en i lias Dinutaciones snsHtuvóádolos ñor otros me- diarreas rebeldes,

«onferenoió El HUI ÚC lOS ÍFaDCOS dios pL atend.; à sus nooealdades. * /«í «ÓK», Oiarreas

Doña victoria dió SU acostumbrado paseo, jy el ministPO de Hacienda I También se propone suprimir alguna de lasy de los paises cálidos. IhusardeiaGuardia.Aiasll.RosanoGuerrero.— 
El sábado estará D. Alfonso de regreso en| _ |cargas que pesan aotualmoato sobro estas cor-1 canA cAnsuun bsarcada | a ia« 7 _Aaní hna.» homH»» _a

Sevilla y luego marchará con doña Victoria á I El ministro de Hacienda ha manifestado estai «npa clones I _________ y z/’ ' _________ |ias8 1/2.-Las bribonas.—Alas 9 3/4.-¿Quo vadi»?-
Moratalla. | mañana que el Gobierno no ha intervenido nii « ’ ai ja v v, I ------------- ------- = i a las 111/4.—La alegría dei batallón.

El próximo 23 se verificará el acto de la i piensa intervenir en la cuestión relativa al al-1 semana pr x ma quedará probable-i no ni — (Compañía de zarzuela y opereta).—
jura de la bandera, el cual será presenciado|za experimentada últimamente por los francos. |’®®®í® fip®aáo el dictamen y en disposición de | contiene 25 centigramos OHcafiwUof i

- ■ - - - xSHvrciLia gOIlvFai^ Ov CvQvlIllOS*

EL DOCTOR BOMBIN
Anoche, à última hora, enando nos disponía- 

nuestro número, se nos dijo que 
o. doctor D. Manuel @anz Bombín,

ttmpo para comprobar la noticia y ante la 
seguridad con que se nos habla comunicado, na 
tuvimos inconveniente en pubiioarla, por cuanto 
se trataba de persona que, como el ilustre especia­
lista, tan alta y justa reputación se ha conquista­
do en la ciencia mélica española.

Esta mañana hemos recibido una carta que nos 
ha producido legítima satisíacción. Bs del propio 
doctor Sana Bombín y en ella nos da fe da su exis­
tencia. Por consiguiente, la noticia que nosotros 
publicamos anoche no es exacta: el doctor don 
Manual Sanz Bombiin vive y se encuentra sano y 
bueno, sin que haya sufrido ningún eontratiemno 
en su salud. '

Dadlo nos felicitamos muy sinceramente,la­
mentando que por el apresuramiento de ú’tima 
hora hayamos incurrido en inexactitud tan des 
agradable.

La disensión del proyecto de Comunicaciones 
marítimas viene siendo el asunto principal de 
ibs debates del Congreso.

Aún continúa el examen de la totalidad sin 
que se sepa cuándo terminará por no haberse 
dado redacción definitiva á la fórmala sobre el 
impuesto de tonelaje que ha de sustituir al ar* 
tíoulo 1." del proyecto.

La comisión dictaminadora del proyecto ha 
aceptado una enmienda del Sr. Zulueta sobre 
este extremo, insistiendo, de acuerdo con el 
Gobierno, én mantener el espíritu que informa 
dicho art. 1."

En la discusión de esta tarde intervinieron 
los Sres. Laviha, íejero y Gasset, los dos pri­
meros refiriéndose á la actitud de los intereses 
gaditanos con relación al impuesto del tone- 
l®j®» y el exmlnistro de Fomento para insistir 
en las opiniones que ha expresado en discursos 
anteriores.

A última hora hablaba el Sr. Roselló.

El Senado no ha podido celebrar hoy sesión 
pór falta de número.

Al terminar la lectura del acta, el Sr. Pa­
lomo pidió que la aprobación fuese en votación 
nominal.

Como para esto son necesarios 40 senadores
Pl AnDDFft Íy no había en el salón más que 39, tuvo el

I presidente que levantar la sesión.

¡REDACCION I Continúa inspirando inquietud en el vccln-

I administración darlo el estado sanitario de Madrid, pues si
L^ertad, 29

Bolsa de Paris
Paris 11.— Apertura de ia Bolsa de hoy: 

Exterior español, 98*35.—3 por 100 francés, 
98*27.—Paira.

OBKiS OE ÁNOEL fiANlVET
Pías.

Granada la bella.,»n.,,»» 2 
Hombres del Norte. 2
SI escultor de su alma,,,, 2 
Idearium español,................. 2'50
Garlas finlandesas, 3

Bstas obras sa venden en la administración de 
SI Defensor de Granada» j se remiten por co­
rreo á quien las plia, enviando al mismo tiempo 
el valor dsl pedido, más 30 céntimos para franqueo 
y cartincido.

Peine que tiño el cabello
Patenta alemán para colorear el caballo con sólo 

peinarse, sin manchar el cuero eabsliudo. Limpie 
é Inofensivo y que dura varios años. Hay para to­
dos los tonos. Para más informes diríjase á Th* 
Mc irck Novelty Importing G. 270 West 131 st 
Street, N«w Yrok.

DEL

Doctor CHAPELLE
Bate producto ss representa bajo dos formas 
1.* Cápsulas ds Ci ^ridoi pa ala medicación por 

la vía estomacal
Bspsólalmente recomendado para ciertas af*c 

clonas específicas este nuevo producto conviene 
Igualmente en ia^ lís^ulas, los abeeses Irlos lam­
parón, la pústula maligna y presta grandes servi­
cios en la afecciones diatésicas miorebianas.

Malaria, Fiebre amaiiUa, Bníermedades epl- 
dmiess en general.

2." Inyaccknes intfamuecoiares de cipridol que 
no S3 expenden sin receta del Médico

Cápsulas de Antipirina
Del Dr. KNDRR

j.- wwxuu uo uu vapul uatauu ou m vomuai ----------- — oxuui Sm 61 espcoífico seguto de jaqucois, neuralgias
han llegado á este puerto varios ingenieros de í nao de los más duros y mortíferos de los últi- ciática, dolores erticuiares, para com-

sr~ Tss j»» “‘o «a-» •» «««do en !!ï?iSiS5&ïïUSt.'uà3^lasSiraa*MdránlioMDrevIato« P’Waetones esp» ñolas y extranjeras «a estes cápsulas ea mucho mis pura que la del
las Obras mdraulloas previstas en el proyecto i , «i ij, I comercio.de oonstrueelón de la nueva escuadra. ¡por la perslstenoia de los trios y de las he- jMaDvcciaWB» nzim Zn..Inapreciables para los viajeros y excur» 

sionistas.

íEüCALYPTEOL

CULTOS
Santo de mañana.~L% Sagrada sábssa de 

Nuestro Señor Jesucristo. Santos Pedro y Maxlmí- 
i lace; mártires; Gregorio si Magno, Teótanes y 
Bernardo, Obispos.—No se debe comer carne.

El gs^na el Jubileo de Cuarenta Ht^as en 1«F'^ pa­
rroquia de Ssbastián, donde principia la nove­
na á San Joíé; á Iss dhz ¿abrá misa mayor, sh la 
que piadlcará D Mariano Moríaos, y por la tarde 
esteelón, rosario y sermón que dirá D. Manuel 
Êeîaa. ,

Bn la Real Oapllla misa solemne á las osee, pre­
dicando D. Miguel Goi zález.

Bn San Jaré continúa la novena á su Titular* 
predicando el Sr. Riina y D. Bonifacio Sedeño.

Bn el Cristo de San Glcés mies cantada á las 
diez, en ia que predicará el Sr. Vidarroya, y por la 
tarde continúan los EJarciclos de Cuaresme y pre­
dicará el Sr. Barragán.

Misereres y Ejercicios del Vla-Cracls
Ea el Espíritu Santo, predicando el P. Conde; en 

la V. O. T., D. Angel Nietr ; en San Andrés, D. Pe- 
droMartíuez; en Santa Isabel, el señor rector; en 
San Pedro (Paloma) D Martín Colina; en San Lo- 
reczo, el señor cura, y en el Perpetuo Socorro, un 
padre redentorista.

Bn Santa Cruz. San José y San I delonso se hará 
el Ejercicio del Vla-Cfuch después de ,1a misa de 
doce.

Visita de la Corte de liaría.—Nuestra Señora 
del Pilar en San Andrés, San Ddelonso ó Escuelas 
Pías de San Fersandi ; ia de Copacavana en San 
José.

i Funcionas paca maAana

próximo 23 se verificará el acto de la I piensa intervenir en la cuestión relativa al al-1 T Tí * T , Ía T I r or no o
do la bandera, el cual será presenciado I za experimentada últimamente por los francos. | firea^áo el dictamen y en dispos.oión de | contiene 25 centigramos

por el Rey. | Soy contrario—añadió—á lanzar al mercado | ser discutido. g db
Está acordado que el Monarca marcho esta!reservas del Tesoro, pues estimo Ineficaz| — I

noche á Madrid.—|tal procedimiento. | El Rey aplazó su salida de Sevilla para esta! NIJPVA PPDDPTPDÍA
y I Las reservas en oro del Tesoro—dijo tam-j corte, que tenía dispuesta para ayer, hasta I rCfKKClCKlA

V zxr-r I Món el ministro—ascienden á 63 millones de |. . _ _ . | _ ________
LOS TEATROS |peseta8;enla liquidación de este mes llegarán 1 y * i ’ 4 n u i I JOSÉ MARTORELL Ê HIJO----------  ¡hasta 68, y me propongo hacer que lleguen lo Loa telegramas de aquella capital dicen qns| Oomenclo, nueva edificio delaSccledad

LARÁ ® i llegará m&nana á Madrid. I Obreros de la Cruz.
-Al-A T* any ri Yo croo quo eutonces los francos bajarán del nu.

Con la comedla da Bsnavente, Por las manera firme. I BOLSA DE BARCELOMA
debutó anoche la distinguida actriz Dolores Bre-1 El ministro do Hacienda atribuyo’ el alza all Cotización del dia 9 de Marzo de 1909 
í£óa, contratada por la empresa de Lira para sus-1 empréstito argentino suscHpto Oh estos días en ; acciones
tHuIr á Matilde Moreno. I gran parte por capitales españoles, los cuales Banco Hispano-Colonial...................

LoUta Bremón es una actriz que entre sus esoe-l han tenido que comprar francos para ellos. í Compañía Tabacos de Filipinas,
lentes cualidades, cuenta la modestia como una del í Compañía rasatlántlca. . ,. . . .

"*',*2; * •Í* tS e l t 1 e m p o ’ Œ huS’^X: ; ; ; ;tlMco, hace de sila una simpática scriz digna del Compañía de cerillas y fósforos. .
Aplaudida. | termómetro del Sr. Aramburu, calle del i BOLSA DE BILBAO

airosísima. I PrMpe. 18, marcaba hoy lo siguiente: J Cotización del dia 9 de Marzo de 1909
oupo dar á su papel toda la complejidad que éste I A las ocho de la mañana, 5® sobre 0. । acciones
requiere, y escuchó calurosos aplausos. I A las doce de la tarde, 11® sobre 0. I

Bsperames á que en las obras sucesivas, la joven A las cuatro, 9® sobre 0. Banco de Bilbao,, . ,

i COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 7. —
ij^a brocha gorda.—A las 10.—Los tres gorriones.— 

A las 111/4,—La última copla.
ESI. A VA.—A las 7.—La alegre trompetería.—A las

9.—Mayo florido.—A las 10.-Rosita del Oro (estre­
no).—A las 111/4,—Los tres maridos burlados.

GRAN TEATRO.—A las 6.—El último chulo (re­
prise).—A las 7.—Los niños llorones.—A las 9.—Las 

n.oín- .1« n ' at o *m » B bandoleras.—A las 10.—El último chulo.-A las 11.—Císilla de Correo N.® 402.—Teléfono N.® 251. | La Cara de Dios.
T fisas para artesa-1 eatina. A las 5.-Lola Montes.-A las 61/4.-

. nos.—K9olbea .de sus corFSsponerles europeos y | La carne flaca.-A las 71/2.-E1 arte do ser bonita, 
americanos toda dsee a?? artículos de ígr? sVíJa y 1 ’ 3/4.--¡Así se escribo la historia!-a las 10.

175'30 ' venden á precies eqult-stlvos. maestro Campanone. A las 111/4. La carne
67'00 i Fraguas, tornes pa a csrplntrrcsy herfmB*^ 
40*0C I prensas para fruta, molinos da vknto ó aereóme-1 5.-Cinematógrafo
98'«tO tores. I y varietés.—A las 6’30 y 7’15, secciones selectas.—
lúooUj • I Las có ebres artistas Las Argentinas.—Trío Del-

144*00 : i monte, hermosas bailarinas españolas.—La bella
0*00 A ~ . I Averino y su excéntrico Michel.Lut’quUr s?5ora ó ssnortta que padezca «iokrl ,.... 

de hi jais» ó cualquier trastorno en Jas functonrsfy 3/4.-Gran ójcto de
nscnilarsfi el KATn Aaban Mw... «i ia i ® 1 Los Techerpawoff, bailes y cantos rusos y Frosso,

A UtMlno i presentado por LeliTaylor-A las 101/4 5*11 3/4.-
hamado «ü anMa^ que puede comprarss ea cual- • Eugenie Tougese, chanteuse excéntrica.

□oi.Az. í droguería. La casa fabricante;
331'00 (Dr. Grant's Laboratories, 55 Wort Street, IMPRENTA DE EL CORREO

Bolsa
Cotización Oficial del 11 de Marzo de 1909

Ultimo cambio 
^interior VALORES DEL ESTADO

4 FOX 100 PBRPatXJO

Al contado

Cambios de hoy

Fecha 0/0 0/0
. . — . -

10-3’909 87 25 Títulos do la Série F, <8 50.000 pesetas uoMínal^-101 87’30 y 35» 87' 25 » » » » B,de25.000 » » ,,,. 87’30 y 35» 87*50 » » » » D,á«i2..50e » » 87’50 y 55» 88'10 » » » » Cj de 8.000 % » ,,, 83’25 y 31« 88' ib » » » » B, de 3.500 * » 88’20 y 25« 88’15 > » » » A, de 800 I ? ,.. 88 25 y 30• 88'15 » » » » Q, de 100 « » 88 25» 88’15 » » » » H,de W * » ,,s. 88’25
» 88’10 » » diferentes séries ,

A plazo
88’25

» 87‘25 Fin corriente........ .1. ........................ ..........................
ClRPBTAS RBPBHSBNTATIVAS DK TÍTULOS UR UBUDA 

AMORTIZABLB AL 4 POK 100
Al contado

87’31. 40 y 35

10- 3-9f9 94’90 Sene B, de 25.000 pesetas nominales............................. ... 94’90
«-3-909 94’95 » D, de 12.000 » » .......... ......................’

» 95’ » C, do 5.000 » » .................... . 94’90» S5’ » B, de 2.500 » » .......... . ................... , 94’9010 3-909 94’90 » A,do 500 » » ,;............................... 94’90
é 24’90 Bn diferentes séries.............     ,

5 >01100 AMORTIZABLB 
Al contado

94’90

10 3-S09 V2'C5 Títulos de la Série F, de 50.000 pesetas nominale»........ 102’10' » 102 Oí » » » » B,de25.000 » » 101’05 y 10» K2 Oí » p » » D, do 12.50C » » ,,,, 102’05 y 10> 1(2-11 » V » » C,do 5.000 » » 102’10» 102’1!> » » » » B,de 2.500 » » ,,,, . 102’10
> 102*11J » » » » A,de 500 ,i,, lv2 10 y 15» 102 1() • » diferentes séries ,,,, 102’10 y 15

Ultimo cambio 
anterior

VALORES PB SOCIEDADES
* 
d

Valer 
omiaal

D««- 
ém- 
bOl-

Cambios de hoy 4 
„ I

Pesetas nominales negociadas
por £0C perpetuo, ai contalo ..,, » 591,700

dem, fin corriente s., •, •., lOO t^
Fecha 0/0 ACCIONES título 

resetM
«ado 
&10

W idem, fin próximo. 0 flO
Carpetas del 4 por 100 Amortiaables.. 52 OiQ
' por ICO Axñortlzable............ « 288 500
Leciones de el Banco de España...... 17 5 J0
dem del Banco Hipotecarlo................. C ‘ CO
den de la Arrendataria de Tabacos.. 500
ázucareras.—Preferentes.......... 3 000
ídem.—Ordinarias................. ^ ̂ 92
Jéduiss del Banco Hipotecario....... 52,000

FRANCOS NEGOCIADOS

Paris, á la vista . 25 000 », 11’80 0/0 premio
.» » bt/.OOOá »1’75 0/0 »
»» »... 175.000 á 11’70 0/0 »

lotal 250.000
LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS

LondreSi ft la viste. 2 0(0 ápts. 28 17 ’81 
> » » . 3.000 í 23’18 »

10 3-9C9 4
10 3-909 S
10 3-909 î
10 3^909 lî 
10 3-909

47* î 
â6’ 1 
191’ ( 
128’ 
117’

Sanco de Bspafia. «, 3.. h . « : u n - ; ;..
Saneo Hipotecario de Bstaña., .’i < .
lomuañía arrendataria de Tabaev..,, > 
Julón Bspañola de Bxploeivost...... s zs. 
Banco dé Castilla.................». i*

500
‘ ¿Oh 

500 *• 
íw 
253

446 y 447 j

391’50

10-3 809 
9 3 909

10 â 9(9
10 3 9C9 
10« 3 <9 
15*8-9(9 
19-1»3€9
9-1-909 

16’1-8(9
4 3 9f9 

11- 3 9( 9

147'501
• îC6‘25! 

40’ 
Î93’ 
99’50 
90’ 
8à’ 
97 25' 
80 80 

453

Sanco Hispano Americano....,...... «,. e 
Banco Bgbtiñol de Crédito.. u à 0.,. «.. 
Bosied, Oral. Axas.” Bspafia. Preferentes

» » » » Ordinarias
litos Homos de Vlsoaya,,.,,.., . ,. 
Compañía Oral. Madrileña de RIectrlcldad 
Sociedad dé Chamfeeri i «. i i u ¿ í i i..,.. < « • 
Mediodía de Madrid........................ ..............
FiBroearriles Madrid « Zag.» y á Alicante.

» NortB da úspañ».
Saneo lepañol del Río de la Plato, r,,,.,,,

500
81 

51?> 
510 
13« 
510 
500 
475 
475

Inte-

129’50 y 130
iré’9O

40’25 y 50 
294

452.452’50.453.454 j 452’ 5C

10-3-909 
10-3-909 
10-3-909
6-3-909 
8-3*909

102 75 
104’40
96 75 
85’ 
98’50

OBLIOACIONXS

Cédulas del Banco iftpoteeario......... , 
Sociedad General Azucarera de Bspaña >.. 
Compañía Gral. Madrileña do Blectrioldad. 
Sociedad de Chamberí................
Mediodía de Madrid...............

WO 
bOÜ 
500 
SCO 
500 
500 
500 
500 
5fl0

réa 
anual
0/0

4
5 
5 
5
5
5

41/2
4
4

102’80

loíui 5.0C0
Fesvtss y >««««»« «r»

AdMitiendo como b&fsa $' último precio á qua 
haa cotizado hoy se »* Bolsa tea electos « ore

París, rwalt» qa«:
iOO Iraiicos (ptes. oro) eqaivalen ft 1U‘7O ptas.
100 ptas. equivaUn á 89'48 trancen (ptas. oro).

10-3*909
12-3-1908 
6-2-909 
9-3-909

22-12-90'
7-12-901

107’5C 
102’ 5C 
IOC’9£
98’7î

80’
î 102 2

Ferrocarriles. Valladolid á Ariza Série A.
1 » » • » B.
) » ». » O.
Id. Norte de España. Emisión 17 Enero 190!

AYUNTAMIENTO DB MADRID

Oespués 4e la hora ofioial 
(cierre)

4 por 100 interior fin C8 mes, 87'35.
Idem fia próximo, OQ'CO.
Bareelcca, fin mas, OC'OI.
Ilem fin próximo, CO'CO.
París, 4 por 100 exterior, 98 42.>....,.. I....,, ,,, ,.,11,.,,

Obligaciones de 1861...,, ..i.,...,.,. < 500 6 Rente francesa, 93 3'2. __ ____________
10-3-9C9
10 3 509

3 3’909
10 3-dC9

9-3 909

71’5
9 ’2 5

101’
99’

£2’

illdem de Brianger
) Idea por resultes,, 

Id. p.’pago de exproplaetcnes en el InWtor 
Gédulas p.' Id. de íd. a» el Bnamehai, «.,

DIPÜíAOIÓN IROVINOIALSB MAW

Obiigadonie « <,,, m , 1 « $, ? ; > < *,*¿5

. 500 
feOC 

. áOP
1

. 5CH

8 
4 
5

4U

e

71’50 
92'50

101
99’50

Bolsa de Barcelona
Barcelona 11 (5’10 tarde).—ínterkT, 87'40 

_ 5 por 100 Amortizable, 102 05.—Coiemial 
^‘65._ Nortes, 80'35.—AMcantea, 97*05.— 
prense, 28'40. — Francos. 111*75. — Libras 
[28'19.—Amús.

SGCB2021
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PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
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PESETAS

(SOCIEDAD PP» AOCIDPEOI

‘í/Uí itLIQUIDACIÓN DE MUEBLES
POR CESACION DE COMERCIO

De toda clase de muebles y estilos. Juegos de alcoba, sillerías 
Imperio, comedores, despachos ingleses en caoba barnizada y 
en robló, colgaduras, etc. Precios fijos y muy ecoaómicos.— 
MAYO», 78. Entrada, Luzón, 1, bajo izquierda.

Aguas radio-azoadas snllhidricas
DE

(ZAMORA)
Son l&B mejores para curar las enfermedades del es­

tómago, intestinos, catarros bronco-pulmonares y gás- 
rioos; modifican profundamente las enfermedades de 

los ojos, nariz y oídos de naturaleza e?crofulota y her- 
pética.

De venta en las principales farmacias.
Depósito en Madrid: Pérez, Martín, Velaseo.—Al- 

ealá, 7.

Patente de laveoción À. C0Ü8TWE S CIE.
Núm. 36.047 

mAousnapanm plegar los fideos, el NUOEL 
Y DEMÁS PRODUCTOS SIMILARES

S reciben ó? tí aces' et:
Hndrlil. Dalle de Génova, n.® 15, S.® deha. íd

Pateste 4e hvéiciéa Q. ROTH
Núm. 35.983 

EXPLOSIVOS DE ALUMINIO
Se reciben Órdenes en:

Madrid. Calle de Génova, n.® 15,2.” deha. Madrid
W»MMNuUtobaKMUCXMBfl»KaAUMWH«MaM» •«fcOUMUWOBUWW»

Patente le Invención Bn^ Schulte-Steisberg
Número 33.796

BRIGUBTAS CON PRODUCTOS DE DESECHO 
OU£ CONTIENEN HIERRO, MINERALES 

PULVERULENTOS, oto.
Se reciben órdenes en:

Madrid. Calle de Génova, n.° 15, 2." deha. Madrid

Patente de invención PAUL TBEOBOR SIEVERT
Núm. 32.989

APARATO PARA FABRICAR MECÁNICAMENTE 
CUERPOS HUECOS DE VIDRIO Ó CRISTAL, 

ESPECIALMENTE DE CILINDROS DE HOJAS 
DE VIDRIO Ó CRISTAL

Sa reciben órdenes ft:
Madrid. Dalle da Génova, n.® 15,2.® deha. MédPSN

poMhds par* dar fcnilwntes 4 le« cabelles, después dé 8 
ispiisad* ia ^tasa i

Eipsíiciésle U35 i 
BiCBOlÓB SSaaDRARLK i 

NO MAS CANAS
TÍNTUSA INOLESA INSTAMTINSáA 

La Añil» pata y la hRirbe en todos
eoiores (eas^o claro, obscuro, eeoreBO 
y ¿egío), sha antee de gn aplieáeSdn."<8s

Wb tientos. 
ABGBWTIWL. polvo SB PÍíOBA, 

Dfera blanqusar al satis

n 8©ia»o.-Jueves n di ïwzo ¿i l90t

pegulap de
entre Bilbao, Seiilla, Marsella

DBS SALIDAS SEMANALES 
ée les Buerlos comprenSiéos 
ota BILBAO Y MARSELLA 

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla 
Tres salidas semanales de todos los dem^ puertos 

HASTA SEVILLA 
finid» pisiiasl iia Bsynn y Ssrísw

ACCESORIOS
PASA

0^1

Mestre y Blatgé |
Pims sueltas.—Agencia exola* | 

álva de lo» !sf os j linternas i

DIELTZ
y da ios ejes para cielos, con freno i
y rueda Ubre, marca TORPEDO. |

5, rue Brunel, Paris
Direeeidn telegráfica: MKBLA-PABIS

n A modelos de pre- 
0 / ciosas Jaulas 
desde 60 céntimos.
UTENsaiOS 

de cocina inrompi- 
bles. — Cafeteras, 
ajuar d© casa.—Precios 
fijos baratos. Calorí* 
foros de petróleo; 
nuevos sistemas, desde 
9 pesetas. Calienta» 
pies y calientamanos 
de todos sistemas, desde 
1 peseta. Asadores 
modernos.—Fil­
tros higiénicos para 
agua, desde 3^75 ptas.
AntlKun Lampistería da HA* 
BIN. 19, Plaaá Herradores, la 
(esquina á San Felipa Nerl)

0«SNi aWfüWi^la |
102-aES BIOHEUfeU- '102; PARÍS ' I

.NENTÆ I
In todas laa buenas famaábsi wínmaríag y |

iniedid anNMioa.-Capiiai social; 32.750,01 pe^etai
a*BW«s<>c*tPpesc!n..e-s*»->att»

Pébrlôü iS^ liiWl^éi{i usiérs tisis*

ni éoS <é eaRdsM ^pérl^ SfeSseEs»:? y Mar

NlefiVísn SisSéísííjs f ss todito « íórásss
ioiNwetaias.
- y tycîpoas eu bé
lühéfesiôïïïs p^ èi
'SNMWN'W|iièTOipesii^’| W» '

SNÉprEaés trahvlo
W8g»«pSsi .para toda glas® da

|iWé f am

^^?Gs»rrt»

MUEBLES INGLESES
Cuantos deseen mobiliario de puro carácter inglés, bien inter­

pretado^ visiten la exposición CARRERA DE SAN JERÓ
RIMO, 15, ENTRESUELO, donde su constructor, C. SAN 
ËHEZ, tiene los últimos modelos en este estilo. PRECIOS DE 
TALLER. — TALLERES : ISABEL LA CATÓLICA

4 IIUmERO

DIARIO POLÍTICO DBÎ LA NOCHlE
REDACCIÓN Y ADMIHISTRACIÓHi LIBERTAD, >9

Madrid, un mes....................... . ............ . ........................... . .................
Provincias, trimestre, pagos directos Ó en la Administración.,,

Jd.,
Portugal, trimestre,., 
^xtran^'ero, trimestre

id., por giro g comisionado

1’50 
5 O 
8’50 ll »

de 
vi 
W. 
zo 
al 
m

Higiene
Guifiifios fie la boca 

Bmplécnc* únicamente los 
Éliísir, Polvos y Pasta

^•ad« «i ©r, íi»rvey doaeabñó que 1* cangro ^eolapar l déntiípiñOS de los 
lacartoriasllevando vida 7 vigor 4 todas partee ddeúerpe, REVERENDOS P A DRBS
«airó en el aúmeré dd tos utstres descubridores, y ftió al » «b ais «a- aa s -n -w» « *>.
HáhdP 1«cláve deltifátfetiSéMto radical de las enlonaedadei RpR^ 51|| 11^0^
que, coma la estófala, el reomatismo, las alteráoiónés filian- a® 8^ fe feí S w 8 s líS l#

V A _ é li Abadía dé Soúlac (Giron-
Oonnd» dos siglos después el célebre ÍMoltative norte- da), Francia;

aHeriéane Dr. O. Bristol dió al aaidé ira podérbSo reMedi» Sa hallan en todas las buena» 
párfntóéria», farmacias 7 dr©- ¿ARZAPARRlíiLA de BRISTOL, hiEo también la aplica- I caerías del mundo, 

eión tais sorprendente de esta verdad, hôÿ tan cenecidá en el * * 
monde médico, 4 caber: que la vía de la circulación es también 
la Via de la curación.

bïê.

Il sangre y ia salud

La esoróful», el renmatima, lai glindolai hULáhádáó, Iwl 
hófpe«, Mó toé tiñó uaá fie tantaa maMifestacioaes de la aaa- 
are fiOÍ&da.~Fara carregir esta ooadioióa, tos remedies más 

j efloacei seá la ZA^ZAPAKHILLA y PILDORAS 
de SRISTOL.—La Karimpárrillli entra ea la SáagTe, reéarre el 
tisiéaa, y rBCdgieáds el vdabad due causa la eafermedad, le 
trae a Ies iateÆa&r, de déafio di eipuliáds pór la beaóüoá 
aeeioh dé las FUderas. Amb'es remedies toa agradables para 
tomar yje paedea osar sis ti meaer riesgo ea catiquler tiem­
po f estaslóü.

ENFERMEDADES DEL PEDHUg

1“

il ill œciiM
Ss

MI importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas 
de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de 
fácil cobro.

Poda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del
Mministpadop de EL CORREO, LIBERTAD, 2d.

Senitía te UJomj^Tnsattóutia
Linea de Pilipinas.—Trew ví^ea anuales, arrancando do Liverpool y haciendo las 

esoalas dé Cótuhá, Vigo, Lisboa, Cadiz, Cartagena, Valencia, para salir dé Barcelona cads 
cuatro sábados, 0 sean: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.® y 29 Mayo, 28 Junio, 24 
rato, 21 Agosto, 18 Septiémore, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; dirédamen- 
te para Génova, Port-Said, Suez. Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada 
cuatro inartes, ó sean 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Ju« 
lio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las

|j es si isgiSiâ© jî 

lîîioBelresaeÎ 
1 tss PBPTONAI
Il Vfedasà en las bueñas H 
Ss . |

fóa su SABOR lOABABiB I i JSZTSSSSS;
>'■« sn-«NGriálflig Sri

eiîlïfl nilllh "««»5
AJA vea dBpnr&iivc jr iortt&oanto, sus- I si aparaios de sosdeaíirl 
tituye con ventaja á las emulsiones B al 
y ai aceito dahlgido de bacalao. Bol D A

CLIN y GOMAR, PARÍS |*j ||ll¡l[|n
f en toáás las iábñúicias del mundo B 0 I

íswn^aa

DESCONFIAR DE líITÁCBRS
1 Esperance

FasàlcSè» <0 eaidem

BhNsó f Úafté*® ^vai^zados.
*•<•»*1« para fábmas de eonsüsívaA!.
EMlwaiDO as h^fédeiats psrh dl-vwrva® 
WlRFMf An sebare feejsdeîata «a tod©^ ewsnâ.

; CSrigw la ©«rs’^ssyjaï’iÈssïseSs^ A
ait** Mg»wgs a» yntteNgat-aiiteaià
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Las Píldons lacionaies I 
=-»=MEXlCANAS=— 3^0 .W>i7««jArrjRsl

I Son un alim^îo quimiœ.
I producen sangre y fuerza..
I E£iimula.tL el apetito.
I Ayudan á la digestión.
I OB VIMTA KN TODAS LAS DBOÚXTISÍAN T BOTICAS

I LAS PÍLDORAS NACIONALES

I (SOSnXÁ BALBMTUBAS)
I PARA UN ADULTO
I Prtim iht dos en al dessyuno (en 1* dos
jen la eoaddAfiü naedio dia); dos en (es la 

noche).
Segando diaz loe en el desayuno, ana en la @^nüda y 

doe en la eesa.
Gajes chicas: pssog 0’50; ideas grandes, 1'25 pHU eea- 

sieana. Pese» 0'50 oro. ü. S. A.
D®saentos Uheralss d los cosaerdastae.

I No e^en ninguna dieta

! No tienen igual para curar calenturas 
I ó malaria; Influenza; Resfriado»; Cata­

rros; Tos; Tisis; etc., etc.

Gil de lu Píldoras Nacionales

*

j—8S William 81. Mew Yerk-

¡APARTADO SSB7 BEXICO, D. F.

GOTA, REUMATISMO
B1 COLCHiFLOR, œacUeaiaeato preparado con IM flores 

únicas del eólchioo, ■« presenta en cápsulas exactamente dosi- 
ñeadas y de coneeryación períecte, constituyendo el específico 

heroico de la Gota y deil Reumatieme.-Eneayado en la 
clientela de vaírioe médicos ilastree ha dado siempre resoltados 
eKMMates y «easUates.

Bi citrato da Msgaesia Bishop @s ana bebida refrescanto 
que puede tomarse ooh perlecti seguridad durante todo el 
año. Adeiq^ dé ser ijgradabls ifeomn bebida m.tnHn., nhy^ 
coh Suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda aspe* 
cialmento para personas deseadas y niños. ,

B1 citrato dé Magnesia Granulado Efervescente de Bishop 
originalmento inventado por Allred Bishop, as la única pre­
paración pura entre las de su ciase. No lay ningún substi­
tuto «tan bueno». Póngase especial cuidado en exigir que 
cada frasco lleve el nombre y las señas de Allred Bishop. 48, 
Spelman Street, 48, London. ■ ■

Pedir en los cafés
8ru tím, Aperitivo, Tésico, Fortifí- 

cíate y flenerosa

Violet Frères à Thuir
(FRANCE)

METALES
eSPECUlIBÁl Pili APARATOS DE KIHiS

E.KRIEG & P. ZIYY
MOTROUG, cerca de Paría
—■ ■ --- ---------------- .. ■ .

H EST RE MINII EN T 011

LAXATHA—REFRIGEBAITTE
Beto purgante, exclusivamente vegetal, se presenta 

bajo la forma de un dulce tentador y agradable que 
i purge con suavidad y sin molestia. Be admirable con- 
i tra^ alecclQuee del estómago y del hígado, la teteri- 
> eia, la bilis, lás flemas, la pituita, ia náuseas y gases. 
j De venta en las priacipaies farmacias.
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Sociedad de Perforación 
RiéâôPbèuck 

prés ^aséesaux 
(ÀLSA&IA)iPÀUT»SPBinijUI

SISTEMA

á isyección fié agua
Combin^^do párá perfo­

rar por los métodos e^l tré- 
pdho y de îà éorând del dia­
mante; á las mayores pr^ 
fUndidades.
—FalenSo J. VOGT—
. Con «stog aparatos hamos 
practicado más de 500 sondea- 
duras en Alemania, Italia, Bél- 
f ica, Francia, Rumania, Rusia 
7 Africa, para el descubrimien­
to de minerales de todas clases 
7 más de 200 send ajes en lo que 
respecta al petróleo.

LiOOR
¿el »r. LAVILLE

Sepecífice probado de 
ia GOTA y REUMA­
TISMOS, calma los 4e. 
lores mi» fuertes.

Acción pronta y sega­
ra en todos los periodos 
del acceso.

Ï. GOMAR 11 HIJO, 
28, me Ssuiit-OIaade, 28, 
París. Pok menor, en to­
das las farmacias.

míSmás escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, 
Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la eosta Oriental ds 
Afriéa, de la india. Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Lined de New -YorJs» Odia y Méjico.—íSer^titíío mensual saliendo de Génova él 21, 
de Ñápoles él 23, de Barcelona él 26, de Málaga el 28 y de Cádiz él MO, directamente para 
New-Yorh, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 80 dé cada 
méS, directaínénte para NéW-Yorl, Cádiz, Barcelona y GénoVa.

Linea de Yenezueld Co/om6zd.—Servido mensual saliendo do Barcelona el 10, el 
11 de Valencia, él 13 dé Málaga y de Cádiz el 15 de sada mes, directamente para Las 
PaliáaS, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerta 
Limón, Colón de donde salen loa vapores el 12 de cade mes para Sabanilla, Curácao, Pue^ 
to Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con tras* 
bordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navega­
ción del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimient 
directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Caras?io, para Cumauá, 
Carápano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Buenos Servicio mensual saliendo acoidontalmente de, Génova el 
1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz él 7, direotameate para Santa Cruz de Te­
nerife, Montevideo y Buenos Airœ; emprendiendo él Viaje de regreso desde Buenos Aires 
el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y aaoldental- 
mente Gfónova. Combinación por trasbordo en Cádiz con bs puertos de Galicia y Nórto di 
ÉfspUña.

Linea de Canarias i—mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia 
18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Máíagán, 
Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cmz 
de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día i, haciendo las escalas de Laá Pal­
mas, Cádiz. Alicante Valencia y Barcelona.

Linea de Fernando Poo.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 2S de Enero 
y de Cádiz el 80 y asi sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó,.ootí escala en| 

I Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Régresan 
1 de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo lás mis­

mas escalas que á la ida. para Cádiz y Barcelona.
Línea de Yán^rer.—Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes, para Tánger, con 

extensión á los puerto? de Algeciras y Gibraltar. Salida de Tánger: Martes, jueves y sá 
badas para Cádiz. ______________

Estos yapores admlten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien, 
là Compañía da álójamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su di 
latado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Tambié 
se admite carga y s^e expiden pas»jes para todos los puertos del mundo, servidos por U 
neas regulares. La Empresa puede asegurar las .méraancías que se embarquen en 
buques.

AVIAOS IMPORTANTES: RebsjNA en Bes Heles No exportftelés». — La Compañl» 
hace rebajes de 30 por lOQ en los fletes de detsrmii alos artículos, cotí arréglb á lo éstablecido es 
la R. O. del ministerio de Agricultura, lodustrla y Comercio y Obras Públioís, dé 14 de AhiÜ 
1904, pabHcada en Ib &üceta del 22 del mismo mes.

Servio?»» eomeroisles.—La, sección que de éstos Servicios tiene establecida h Compi- 
fila, éé éhoáfgn dé trabajar en Uitrámar los Muestrarios que le sean entregados y dé ia ooloes' 
eión dé 103 articules cúyá vshta, como ensayó, désaan hacer los exportadores.

Linea 4e Cuba y Méjico.—Servíalo mensual á Habana y Veracruz, saliendo de Bil­
bao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y 
Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana 01 20 de cada mes, di­
rectamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga par» Costafirme y Pacífico 
con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también p 
dos convencionales para camarotes de lujo.

Kabelfabrik Áctine-Gesesachaít
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BL PáPU.
HIDALBUlA 

Ó li 

l£ CDIC rAlISlBS
Bt ana olaM raparior: ea 08- 

yiZA BLANCA elpruaero: VI­
TELA FINI8IlSíA.'el aeguado.

Pedirla ea toda* lo» eetaaco», 
kianei 7 fasfareroa da cefén.

Tabacos Palmeros
4« 1« acreditada fábrica 

«AFRIDAN A» 
da D. Juan Cabrara Martín 
Cigarros an gran Variedad da 

vitiolas MI cajas 7 mazos.
Pecadoras y cigarrillos.
D pósito: Pérez Galdós, 10/ 

Las Palmas.—De venta en las 
principales tabaquerías.

IiiúlMiabRt»» n VIEHA (intrit) 7 «a FIESSBOSS (laarris) 
OomiciÜNi VIEHA Kill

Coastracción te cables é hilos aislados
lOMMI MluiNlk9*MfÍM eléotPiOMg IPMnsnsisiÓM 4« fMWJCNi 

iMiegrofiM f tslefonlM
Ispeciafidad: Conductores aislados por caoutchouc natural j caoutchouc Tulcanizado 

Cables protegidos por plomo hasta 26.069 volts

LA lOSAIlO EL REY DEL TOCADOR
fiMIÚrica ü JABONES nbhm, fim 7 fartaaaiM
IspaelaUdad sn agoas da Toeadeur KAWANGA, DIVINA, FLONIOA, NRm, DE Ll 

MONTAÍA, axtaNctes superfinos para el pafiodo,
V «n elauNi N« perfunarla

Pereda t tapaUía.“'Saataoder
Sarina lacteada NESTLE

Contiena la majar lacha da vaca 
AliaMt* CMfliti para ailas, perinu íékilai y ciivilgcliitiv 

muña, vana* rn nmim a
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